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1 - PARAMETRES OBSERVES
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PARAMETRES OBSERVES.

Pi\ 1-(;\1-1U RES
(sigles) UN IlES [)eFINITlONS

H.
J

cm Hauteur des plants de maïs au jème jour

V· .,
J-J

cm/j Vitesse de croissance en hauteur entre le jème et
le j'ème jour V.. , = (H.,-H.)/(., .)

J-J J' J J-J

NTn nème comptage du nombre de talles

Nombre de feui l les à la récol te

CCAn nème observation de la carence en calcium

TNTF ..y., Teneur en azote des parties aériennes

TPTF
•
Il phosphore Il

TKTF 01,0
Il 1 potassium Il

TCATF % Il calcium Il

Poids de matière sèche des parties aériennes par
pot

TMGTF

PMSTF

%

g

Il magnésium Il

Immobilisation en azote dans les parties aériennes

w

QETF = TETFxPMSTF/IOO

Pour un élément E .
"

Il

"

"

"
"

"

phosphore
potassium

calcium

magnésium
potassium
sodium

Il

Il

Il

Il

Il

"

Il magnésium

pH du sol à la récolte
Quantité de calcium en solution dans le percolat9

g
9
g

cg

cg
cg

cg

cg

QNTF
QPTF
QKTF
QCATF

QMGTF
pH

QCAE

QMU
QKL
QNAE



2 - RECAPITULATIF DES ANALYSES DE VARIANCE.
(pour la signification des sigles, cf llannexe 1)
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5.
RECAPITULATIF DES ANALYSES DE VARIANCE.

PARAMETRES F - FACTEURS CONTROLES.

l .

i
1 No Sig les Unités Moyennes C
1
1.
; 1 H6 3,899

1

cm i1

i2 H8 cm 4,929 i
1 1
:3 H13 cm 8,047 1

1
1

'4 H15 cm 9,900 1

: i
-5 H18 cm 12,944 i

6 H20 cm 15,492 ~
:

1
: 7 H22 cm 16,733 i!

;8 H25 cm 20,106 1

i
1

9 H27 cm 23,368 1
1

10 H28 cm 25,326

11 HT cm 73,044

12 V6-8 cm/j 0,515

13 V8-11 cm/j 0,860

- 14 Vl1-13 cm/j 0,269 7

15 V13-15 cm/j 0,926

16 V15-18 cm/j 1,015

17 V18-20 cm/j 1,274

18 V20-22 cm/j 0,621

19 V22-25 cm/j 1,124

20 V25-27 cm/j 1,631 2

21 V27-28 Cr.l/ j 1,958
1

22 NTl - 1,708 1 3i

23 NT2 - 1,722 i
1

24 NF
,

6,486 , l

1

-
25 CCA1 1,264

1

9-
i :

1:%-;or~ N
s
-
e
-
u
i-~ ;_é_la,ns_9:_U_il__+_F_o_:m_e-,-x _:_:u_

1
;_01 !

10~1 0,424 1 - 0,24--4--t--_-1--0-,4-27-{---~,

8,7 10,170 1 0,825 1,333

7,0 1°,043 1 0,922 0,750

8,4 1°,721 1,905 0,441

9,4 1°,000 1,176 0,722

6,9 10,378 2,376 0,125,
7,8 1°,085 0,393 0,400

9,2 0,176 0,154 0,841

7,6 0,032 0,908 2,682

9,0 0,229 0,968 2,208

9,5 2,276 0,546 0,505

38,7 0,056 1 2,162 0,391

9,7 0,036 1 1,061 0,284

6,2 0,001 1 0,107 3,028

25,0 1,615 1 3,269 0,167

20,2 1,411 0,698 -.1 0,605

30,3 0,783 1 0,262 2,631

47,5 0,230 1 2,992 2,219

42,2 0,658·! 0,227 0,667

2, 6 1 2,217 2, 12° 2 ,83°

40,9 10,943 1,815 0,375
1

2,0 Il,164 0,140 0,605

40,9 Il,794 0,3q4 0,364

0,7 1,416 0,376 0,549
1

8,4 i 0,081 1,867 l,400

i26 CCA2 1,889 67,6
1

°,853 1,774 3,104

~ 27 CCA3 3,264 46,3 i 0,735 1,354 0,990

i 28 CCA4 3,625 33,1 Il,632 3,158 1,342

! 1: 29 CCA5 3,014 12,7~ 0,771 32,358 1,000 0,546

130 CCA8 3,069 24,5 4,138 0,950 1,641 0,465

f 31 CCA9 2,989 15,5~ 12,246 5,909 0,98 0,979

132 TNTF % 4,239 4,0 1 3,867 3,468 0,954 0,508

133 TPTF % 0,641 12,7 3,040 0,092 0,550

134 TKTF % 6,828. 5,1 2,342 i - 0,353 0,269

1:_3_5--,-_T_CA_T_F_L--_~~_--1.._°.:.-,1_1_8_ J_~__~~__ L.~ '967 1 , 161 0,183--"---_.l.-._---l ..1.--__



..

RECAPITULATIF DES ANALYSES DE VARIANCE.
6.

PARAMETRES F - FACTEURS CONTROLES.

!

FORME X MEL.

1

1

1

1

i
1

1 .

i
1,

i
1

1
1
1

1
1
1

!

1

1

1

1

1

ï

____: . .. 1__
-~

4

1

3

a

FOR~1E--N--~----- MELANGE
01· t-8-~::r~~:: -O-.-7-:~--+-s_e_U_il--1--0_'_2_:6_+-s_e_u'_"1---,--!

1 0,368 1 0,911 1,503
5 1,028 0,487 1,773
7 2,147 1 0,748 0,707

5 0,966 0,718 1,472
1 1,792 1,234 1,246

6 1,949 0,875 1,226
~t320 , 0,992 22,204 1,000 3,048

l '20,348: 1,000146,261 1,000 0,917
21,961, 1,000 44,216 1,000 0,560

1

4,879 1 0,965 0,761 0,412
1,224 14,812 1,000 0,590

, No Sigles Unités r~oyennes CV
1
i

,,

:36 TMGTF % 0,521
1

5,5
Î37 PMSTF g 14,456 20,

1j38 QNTF cg 61,229 19,1

;39 QPTF cg 9,248 22,
1

'40 QKTF cg 98,674 20,

41 QCATF cg 1,709 23,

42 QMGTF cg 7,533 20,

i 43 PH - 6,283 3,3
i
,44 QCAE g 0,299 16,
!
! 45 QMGE g 1,752 11,

; 46 QKE g 0,486 27,
1

: 47 QNAE g 2,791 6,
!
1

1
1

1
1

i
1,
1

!
i

1

1

1
!

t
1

1
11

! !
1

1

1,
1 "

,
1

1
1
1

1
1

!
i
i
1

1

1 .___J__:
_.



3 - ANALYSES DE VARIANCE.
(pour la signification des sigles, cf llannexe 1)
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INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
f~Y{:1NT F:ECU ~.5 TotlNES DE C21.I]/Hd :-3C:lJS .3 FCiPMES DI F-"FEF.:ENTES

Analyse de variance

8.

Ddte: 6-"1-'84 Unit.e~ ,:m

BIDe: 1 BIDe 2 81 De .) BI -.::Je -4 BI L=C 5

:x: 11 k
X 121<

X 21k
:x: 2:21-:

''J' ••.,. -1 1.
...... .":.i. r=.

2. :300
~l., (~~50

_ • :35()
'3. '7'C:(>

4.050
4.200

::j. .':::"50
<:"].. ()SO

:- • 7~)C~

:~. 1 ()~)

4. 1~SO

"3.70()

__ . 85~)

3.050

3. 8C~)

:3 ft '-;"5()

::j.. :350
:: ~ "-'i5e,

::: Il c;·C~)

Xl .. = 3.938( 1.00)

Xll.= 3.942( 1.10;

Sf? l.
c""/ :t

U.l'51

').0-"2

1. (). '~'7'7 "\.:·v3 ..-

-. ".- .--.....
1.)" . "f ':':. i:~;

Test (je 8AR'fL.. ETT ~~~i2 --

F[)=

.~j :'''; .;:), 1.: t:: :=' pl': t:?

~:3 f.2 .. _.

.Je



INFLUENCE ceMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

9.

D::ite: 13-7--84 F'a.r <:iinet r- e: 1·-f8 Unite: cm

,....r; 1.
..:.:...:.:.:.:.

X 11k
X 12k

X 21k
X

X 31k

Bloc 1

4.600
4.850

4.150
4.950

S.USO
4.?00

Bloc 2

5. 3~S()

4. ':t50

5. :55()

:5. 100
5.000

Bloc 3

5.100
5.35(>

4.900
4.800

5. 1 O~)

4.850

Bloc 4

4.450
4.250

4.800
5. 150

5 000

Bloc 5

4.450
4.800

4.750
4.7()()

5. C)5(~

5.2(H)

Bloc 6

5. 75()
4.650

4.900
5. 150

4.800
5.4(H)

Moyennes et ecar-ts relatifs

:x ••• = 1].. '?::~:9

Xl .. - 4.879( -1.(1)

X.l,,::::: 4,,'7'08 ( -0.42)

x•• 1 ,= "1·. 71 7 (--4.31 )
X.. 4= 4.?75( -3.13)

X::. ..- 4- " 887 (.-o. :3 '3 ) \3..= '5 • 0:2 1 ( 1 • :::: b ")

X.2.= 4,,950( 0.42)

X ••.2::.-= ':5. 13:3( '1.1.4) ·'1 •• 3= S.01-?! 1.78)
Y.. " • 5 ::= 4 • ~3 2 5 ( '_':2. 1 1 ) .~:. • '.::ï":= 5 a 1i:18 ( 3.. ~):j)

X 1 1 - ::j- 'iS() ( 0 4~' ) X 1
., = 4 8!)8 ( ..-., 4'':- )· . L . · .L:. ·\.' r-, l 4 758 (

..,..
47 ) X=:2. J:::" -) 1 7 ( 1 78 )/\k · -- "

- .~I • _.- ~._I · (. ·
::<3 1 .::" -) 1 ""7 ( 1 7Ei :> ::<3:2 c= ()'::5 ( 1 94 )· .- ..-1. i. 1 . " -- ._' · ·

\

Variances et coefficients de variations

Sel ­
cv 1 --

SA

0.195
:3.96b cv2 .-

~3D

0.049
4.487

0.0:31

~;(7:'3 = o. :~4·0

9.9:32

Cl.3D?

().77é.) (~).489) FD= r"i:;D=

Test de BARTLETT :Ki2 = 3. U:;.4

on accepte l 'hypothese de l 'egalite des variances residuelles
~:3E' _. (). 184 C\; ~3. é,("i'7

(). 3:.25 (~) .. ,;"t53) F10== 0.170 (0.314) FlAO= 1 • :::-:::::3 (O. 7[ q)



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 10.

Analyse de variance

D<:'1te: 18-]-84 F'arametre: H13 Uni te: cm

BI DC 1

X 1 1 k -, 400i ·
X 1 21< 8 · :2(}~)

X 2 1 k 6 ·600
X 22k "7 · tJ5()

v 3 1 1 q ()5()/\ t:: \~ ·
X -:"'.-,!. 7 800•..,:1...:.:.:·:. ·

Bloc '2

i~. (>50

8. 5()~)

8.500

8. '2(H)

8.COO

Bloc 3

'7. 65()
8.400

7.800
7.600

~3. 400
7. ï"::.OO

Bloc 4

7 • ~35()

7.850

"7.7'(JO
"7. '".:j'(i(>

~~"3. 150
8. (}(;(,

Bloc 5

7.400
7.600

7.700

[--) .. 2S(>

Bloc 6

8.900
l3.050

9.000
8.050

8. :350
8.700

Moyennes et ecarts relatifs

:x 11 " • ::= :3 ,. C: 4 7

\1" _
" J.•• - ~3 .. ()'7~5 ( ()1I:35)

\l" _
.t"I:.":":'.,,--

-1 h_-r-. "'.
···-l .. ~_'.':":'1

,1 -4 ·'7 )
l • .l / .

X .. 1 ., =: 8. ()::~;:3 ( _... () ri 1 "7) >: • '2.= E3 • 061 ( Cl. 1'7)

X •• 1:;:
X•• "1·:::: 7.942<

;::..- "7= '.
.-......! .. '.':~ ,._1 "

-- i . ~~ 1 )
;..•• Il ~:: == 8.467(

7.84'2(

r.:::- ··· .... ·f \.
",._1 ••,::. .L ! x Il .. ~S= --1 .. '73)

5 .. 7:3)

X 11 .- 7. 958 (-1 . 10)
X2111- '7.917( --1.62)

:<12.- 8.192( 1.7'::;')

Variances 2t t:oe·f·ftcients de variatiGn5

Sel­
c···,,: l .- ;7. 1. 5'}"' . c\./2

. :::;:;0 :::

c ..../:3 "_.

1.552

r .-'._rH- FD::: 0.0'.].2 «(j.1h1>

~ - ,-- ..
(_i Il l,.) ..~"+

::-;n .i:.~CLC·ptt? ! :h"/;JDthese
S~;? .- (). :321

F 1 (~::: U.'7'22 (0.11::;') j=' i i):=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

11.

Date: 20-7-84 F'ar-ametre: H15 Unit~"?: cm

X 1 1 t.·

X 12k

X ~.-:: 1 k'
X 22!::

X 32k

Bloc 1

8 .. S'SC)

1(). 50()
<;~ .. :3S(>

Bloc 2

1 C,. 700
1 () .. :l~)(}

1 (J. 85()
1 Cl. 85()

10.25u
10.'250

Bloc 3

of C}. "7<)()

9. 65()
'?45C>

9.750

810c 4

'? .. 55()
9.150

9. ,;00

BI Cre 5

9.000
9.600

9.600
9. ~.:::OO

10.000
10.750

BIDe 6

9. :::50

lO.ïOO
10.000

1 t). 7C~()

_ .L

t:'L

XL. = -t ":r ,--, .~

-".L •....:: '7 .'

x 1\ l Il .=: ':;.'.. ::3 l ? ( - t) • :; -'1 )

:x: • " 1:::: I~i .. ~3 :.5 () ( .... ::::: .. ~.::=.j c":~ )
x... 5= C? 692 ( ....~ .. 1:)) )~ .. 6;= 1~) .. 27·5(

; :;;';':-, .~

..~ .~ " . J.':':" i

•
Xl1.= 9.550( -3.54)
X21.= 9.733( -1.68)
X::::; 1 • = 1')" J 67 ( 02 •..S7 )

X12.= 9ft~?75( O~'76)

X22.= 9.800< -1.(1)
>: 32 .. ::::: l. () Il 1 '7~5 ( . '2 Il "78)

Vari2nces et coefficients de variations

8:0"',,1-

r .. J~ .•~ r-
I !::~~:. t... ::.:.:. j'

~-3 .. .1. 23 c \/2 =:

~3D

O.,~18

C\i·::;-

.-.:. ·"-;i:)()
•.:.... Il .~W'_.J

r- ..... __
r t-l- :2:1 ()·':t:'2 «() Il 8:2(») r- ~-._

r,L"- i~: •.~:;:~3 (C! ...·~11)

0.11,"

or) 2l:cEp"te l :hypo·t~}e~5e d9 l :e~Jalit2 (jes \/ar·idn(:es·resi(j~~~11es

Se = 0.693 =v 8.409

0.721 <0.408> F1AD=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 12.

Analyse de variance

Date.: 23-7-84 F' a t.- a:ïletr-e: l~ 1:3 Urli te: crn

1=;' cIe • r,' cIe .-, BI oc -:- r" oc .~ r, , oc ;:::" E{l oc 1
~.L .L 0.1 ..:. ...:.' Dl 4". D .L ...J c;)

X 1 1 1 1 2 -:-...)(..
)

., il 000 1 1 3 (:-() 1 .-, :3!)() 1 1 55c) 1 " B(le>t< · ...,:,\- - .L · · ..;.. · · ..;. ·
X 1 '"":'1., 1 '" '1-50 1 ~3 700 1 '" '750 1 :2 75~) 1 1 850 1 1 '-}C)(JLr·. · · ._' · · · ·
X r">< k 10 65() 1 4 (}(j(> t -:- 400 < :2 400 L': 1

.. - 1 4 Lj·50..:. .L · · .":1 · .L · · !)~) ·
X :-• ......, i . 1 ~, 700 1 4 000 1 '"

., ()() , ...., ':::,00 1 1 35<) 1 ."",:. 85()....::.~t:. ..;. · · - · .L .L ..;:. · · ·
X 31 ~: •3 75() 1

....
950 :!. ..~ 500 1 2 20(- 1 ....

L~5(~ 1
.... 450... · ...:;. · · · ) .. ..:: · .~.·

X 32k 1 2. 800 1
..,.

1 SC) , 2 500 1 .-~. 35() 1 -::- 90() 1"~ ;?5(J.:' · 1. · "- · ._' · '-' ·

Moyennes et ecarts relatifs

':'< .. 1,,= 12. '-:;·47 { ().{)~2) :::\.2 .. = 12 .. '7'·q·2< ",-(),,()2)

'X: •• 2= 13.800 (
x... ~5= 12 .. ~33::) ( X •• b:::: 1'::. 20U "

0.11>
.1 .97)

Xii.::=: 12.45\3(
>:21.= 13.000(
::<:31 • = 13. 383 ~

-3.76).
().:l3)

~.::.. :39 )

X L2 • - :1.2. 933 (
X22 .. = 12" 817 (
X:::::2. = 13 .. 075 (

'-0. (9)
-1). '-?9)

1.(1)

~)aridnces 2t cceffici2n'ts de variatiol~s

cv1-··

,-. ...•,
~::'h 1. • 7:::()

,-. __ .-'.,
.:=;\--,''';'

C'-i~

SD

(). '753

() .. 001

._ .. -:'"
LV _ ~-

,-·r,
~C'

1.54 7

FD= (). (j() 1 ((1 .. (}2() > () '1 é.:o {3 -;' ( ~) " 47 :t. )

'Test de DAR'TLE1"T ~1~~i2 =

1.471 ,." .-:'",.,
..., ...,~' .... 1.

r-- 1 (,; :::: . 1 .. 1:.:7 !, ;; 0 • 6 75 ) FID=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

13.

Dat.e: 25-7-84 Par 2:T,etr(:;?: H20 Unite: cm .."

-7!''-'f..,_.... ,-.

X l1k
X 1-::'[,'

X 21k

X 31k
X

Bloc 1

15.2(H)

13.800
1'=, .. 650

16.4uO
1.5 .. 5()()

Bloc 2

15 .. 85(>
15.7')0

15.650
16. 100

15.'700

Bloc 3

14.350
16.800

15.900
1::j.600

15., 85t)
15. ·~+(}(l

Bloc 4

1;"+.600
15.450

15.:350
15.8CH)

14.600

14" 5(H)

13.050

15.450
15 .. ()5(>

16.100
lb. ~J50

Bloc 6

1h. 1:50
14.850

15.800

15 .. 85()
16.200

Moyennes ~t ecart.s relatifs

....: -, ._.

.."....l .. '_0- .. = 1:::" .," ,'-, '
j, ,~.r •..jC~ 7' ~

-to::;' ,ïi--Y;
l·..J"C:i.l/ '., :2. 1,0) >< .... ::::.:;= 15 .. ,~:>~;C' ( 1. .. 02>

X11 .. :::: l ~~~ .. 1 ~25 (
X21.:= 15 .. ::;:3:3 (
X31. = l~S. 7t:~3 (

.. -, '"':"" ....., \
-.....~ .. ,~, / ..
-- 1. .. ~) .:~ )

1 .. ~:8)

>~ 12 .. == 15. 1'75 (
:::(2:? .. = 15.éJé.:'7(
\32.= 15.f367(

-2 .. ().,q.)

1. L::)
2.42)

Variances et coefficients de variations

5e1­
[:\/1 -

Tests i

1 < n""
. " .L"7 ...:. ~3e2 -- O.7B5

5 .. "72()

.::. • .:~~. ':l

Se:- --
CV._, ~

1.29:2
0-y --;P""'~
/ .. ~, .,!

FA= () Il :55~3 ( !) .. li·':;' (f) r=-AD=

r~st de BARTLETT :Ki2 =

:~f2 .._. 1 .\ ,::- 1
.. .......J J.. b. C;"26



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

14.

Date: 27-7-84 F'ar-ametre: H22 Unite: cm

X 11k
X l'2:k

X 21k
X 22k

8IDe 1

16.700
16.300

14.900
17.100

1 ï'. 700

Bloc: :2

17.650
18. 150

16 .. 8(H)

17.55C>

17.600
16. ::::;00

Bloc 3

15.3(H)
17.400

17.450
16.700

1 b .. 75(J
15.950

Bloc 4

16.050
17.450

17. :350

16.0CO
16,,900

Bloc 5

15.100
14.050

17.200
16.200

17 ...35()
17.150

Bloc 6

17 • ~.::.()()

17.050

1 "7 " .q·S()
16 a 5::';~)

16.400
1"7 • 6(H)

Moyennes et ecarts r-elatifs

x...... -- 16 .. 7::::3

''-J' ..

......L a " -t.15) X:"2 .... - 16 .. ~32'7 (

X."l= 16,,492( -1.44) X':::: 1 7 • :::>1-:2 ( ::'; ,. 6.1+)

-::;. 3'<:1· )

Xl1.= 16.350( -2,,29) X12.= 16.733( 0.00)
::'<21.= 1.h.7~:;O( 0.10) X22.= :L6.'?08( 1.n:::!)
X31.= 16 .. 96"7( lq:39). X32.= 16.692( -().2S)

Var:ianC2S et c:oefficients de varia'tic)ns

:::v1 =

,- ,\
·::JH

2.066
cl .. S':;>()

0.661

c \/2 _.-

so

L:' '''''''-.0::::-
...J. ;" ..::. ....J

O. 14'::::

Se3 -
C \1 ~ --

SB

1. oSTï
7.7'1-4

F::.':= FD= FAD=

rest d9 BARTLElr :K12 =

on accepte l :t1jpqtt1ese de l 'e(]dlite d25 ~:ar13r~ces r-esiduell~s

Se -- 1.682 cv = 7~75C)

(>. 400 (0" ::::~::O)



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

15.

Date: 30-7--84 p."",.!'"" amet:r'e: H25

BI oc 1 Bl cie "-' R' De 3 Bl oc "....:..:. .\.. .1. '"1"

X 1 i k 20 1 ~5() '-' 1 850 1 7 65(! :2t) 050.1. · ..:. · · ·
X l :21-:: 1 8 400 .-~ 1 65() :2(Î ~?OO 20 !~l=i-)· ..:.:. · » · ,:;)....J ._•

X ....., 1 k 1 8 350 ~'-I .-. 650 2() :200 1 .-,
35~)L ... · ...:.:....:.:. · · a ·

X ,....••--, 1 • 19 :350 '''''')J-:. 400 19 4()(-) 2(> E{()()..:.:..a::. j-:. · ...:......:- · · - ·
X

..,.
1

, .-, 1 i 50 ~; 1 C::-l::'" f-' .-", 1 400 18 '7'S()., r': ~ 1. ..:. · ....J,.) .... ~. · ·
X 321-:: 2() 1 ()() 1 ç~ :3~5() t .-. ,?'C;() 1 .~ "7()(-)· J. · .1 · ·

M(~yennes e·t eca~ts relatifs

Bloc 5

19.0':':0
19.400

2(). ~55()

18.050

'::0.450
21.600

Bloc 6

21 .. 8(H)

18. l CH)

:20 Il ()()()

21.150

X 1:;:: 1. 9 T1 ':JéJ :7 ( --:2 <1 1~;:~). '::<':a" ...~':~ ::~ 1 .. 5'75 ( "7 Il :3.1 ) >< u .. 3·:::: t i;'" ~.:5·?:.:5 ( '--~?:I ,~,4)

:x. q..:: t'~ .. ':?8~) ( ·'-1 .. {~j:) )~ ... 5= 1 '? .. 8S() ( .._. i " :;27') X .. ,. .~.,= :2() '1 J E<3 ( ~). :3''".j)

Xl1.= 19.692( -2.06) X12.= 20.30S! 1.01l
X21.= 20.317( 1.05) X22.= 19.767( -1.69)

Se 1 --
c: ....ll -

"'-' i:=,-,·-·,
.":":'u·..}-'~.

,.-..... ,"-..::)':::.' ...:':' --
C ../',.~ -

Se3 -
::\/ ..:;. -

l::" ., ...
......J. J. '. ! J.

11.233

,"-. r.
,:Jri (~ .. t::., )~l '-'1'

~o = b.741

() .. :2(;::::: ((). 18~) FD= O. :::::40 ( 0 • 41 1 ) FAi)=

on accepte l 'hypothese
:;,,?-- 3. 433

resi duell (,25

Fi (;= O. l~'jiJ. (0.141) Fl D'''"" 0.176 (0.319) FIAD= O"Bi.1-1 (C.4·4 7 j



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 16.

Analyse de variance

Date: 1-8-84 F'é.iF"3ITletr-e: H27 . Unite: cm

BI De 1 Bloc 2 8loc ..:;, 8loc 6

X 11k
X 12k

23.000 24.450
24.900 24.500

23.2()()

24.850
21.400
21 . ·l~SO 24·. 4~50

X 21k
X 22k

21.b50
:::::2.450

25. ~2(;()

25.600
2:2. 95C> 21.900 23.8(>()

2(). :::C)()
25. C)~)()

2:2 • ()~5()

V -:'1'" ~ !.
1\ ,~. J. t:.

X 321<
24.900
24 .. 000 22.;;:'00

24./00
2.1. ':j5C> 23.100 2·q·. '75()

:::::3.500

Moyennes e·t ecar"ts relatifs

; l::~ -:'" ...
..1. Il .• ...J •..:. 1

,-, ," ":1"" \
..... ,~.., ··t ·.C' ...

"-, -:t" .•_,. "-', ,:= f
..:.. •• .:. LI ..... ;':',_1 '.-- :::::. 7'S)

x... :2::::--o. 2'7')
-···O.11~

x.. 1:=
:;< •• ,~.=

Xl1.~ 22.542( ~3.54) X12.= 23.992( 2.67)
X21.= 23.417( 0.21) X22.= 22.750( -2.64)

:3 ;:~, 1·- :.::. .. :2:34-

co..' 1-· 7 .. b';'6

."~ ,'., [-, r.::-
•.:•.• -.::: CJ ,-_1

S !~
.-, .- 1 1 :!. 8 :; 1:2 :) 'f i 5

..,..
.::. · · .J. ...:'

C \/
'-, -- 4 e::- :'2 :5 c "'" .- D 7 :2

,
.:.:. · •..J V ,._1 · .1.

S D ..- ,.: ,
>:)

., ,...... 8 _. ... ··1

;:~i
(.~.

· L .:..'":) (:~ · .....

O. (91 ( (>. 229)

l ~:-i ':l p Ci th t'? ~~; e d!=? l .' :::..-=: (J .:~ lit '-?
.••1 •• ' .•_
u~.'~

c: \1 ._.3. 17932 .-

r=- t ()=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance
17.

Date: 2-8-84 F'ar-ametr-E': H28 Unite: cm

B' oc 1 81 oc 2 BI oc "":!' BI oc 4 BI oc 5 BI oc 6. J. ._,

X 1 1 1·· 24 150 ~, 1 700 2 1 500 ,HiC" - .. .. .-, ...... 650 24 250· .'::'0 · · L.J · t leH) ..:..::. · ·
X 1 2k .., ,- :500 26 600 26 900 26 600 ...... --. 850 26. • 50"::'0. · · · ...::....::. · .L

X 2 1 k .-,'-; 900 .-,..., 050 'l t:'" 750 ,') -:r (H)() 26 050 28 1 5C)...:.:....:.:. · ..::. 1 · ~:. __1. "::"._'" · · ·
X '""'-,1. .-':.-=!, 650 28 '75f) 24 700 ,-,e c;'se) 2 1 4(H) ·'·r il 6(H)...:.:...:.:.:.;. ...:...._, · · · "'::'..J .. · ..;.:.....,. ·
X -,...f·· ...... 1 \S5() --. ..... 1 c:='(o)

:·.2c~ 400 .--. c- 000 'Oc::- 55() '-,c:'" 650''') .i. ..::.0 · ...:.:./ · ...J ._. · .":':"-' . ..::. ...J · ...::.~ ·
X ::;2k 25. -l()() ,'H, cO ()5() r-, ," (;()() '--.:= sCIe> ........... 400 ""'1 1 • Cl(-i.•::. ._! · "::'"1- · ..:... ...-' · "::'l · .~.o · J. -

Moyennes et ecarts relatifs

x••• ::: '.25.326

X 1 •• -,~~4" '-ï7" 1 ( -1.40) ··_·c) Il ':::.~S) \/ ":'" -­...... '.";' ....- 12 .. ()~j)

i. " :!.::::
X.• .:1-= ~25. 1'75 (

._~ 1 .. 7:2)
-Cj .. 6C>:'

2.~. D8::::: (
=>1-.:517 (

,h.l'.5)

::::.'-:.rn
-1. ":.::':3)

1" 94)

Xll.= 24.042( -5.07) X12.- 25.900( 2.26)
X21 • = 25. 483 ( o. é-::?;; >C~~2.:::: ';:>+. i34:,2 (·_·1 • 91 )
X31~:= 26g()67{ 2a92) X:32~=: 25a625{ 1.18)

Varidnces et coefficients de variatioflS

C\/l - c ..../2 .-

'3D

c: ../::: -

;~;B =

6.54:2

FD= 0.475 (o. Ll·74)

-j ..-, ." .:
Jo • ...;.;.···tQ

1 "ï'7() (O. 781 )

D r'l ;;:t. c: c: ~~. p t. !s:· 1" h y: p CI the s e deI .. t·::, '.J .::'.1 i t i:?: d t:?~:' \/.:;'. j'- i :'~~. n (.~ es r- .~si d Lt el], ·="'3

Se - 5.2~l5 (:v _.. 9~~:)4:~

r-"... :\ ....•
1- .i. :--1'--



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT REeu 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance
18.

Date: 2-8-'84 Parametre: HT Uni te: cm

X l1k
X 12k

X 21k
:x :"22 k

Bloc 1

75. 25()
71.000

,64. 45{'

Bloc 2

Ti. 650
71.800

83.000
77. a~so

77 .. 2(J('
66 .. 2~S()

Bloc 3

65 .. 85()
73.250

ï'8 n .S5()

71.4:50

Bloc 4

72 .. ()()(!

73 .. 7()()

69 .. 5CH)
76.'200

7~:I lS(>
(~1L) .. 15()

Bloc 5

72 .. 55C>
69.550

73 .. ~:ï5C~

6i~ .. 75()

8(:i •. 1 St:)

81 c:)C 6

S'? 900
74.300

76. :300
66 .. 25()

MOvenr"leS et eca~ts relati·fs

:< • • • ... 7:3. ()'::IA

X .... 1:::.: :.72 ...q.f.;'? ( .... () .. 7(:;;')

X-:: •• := 72.·:1- 79 (-o. Tl) X'3 •• = ï' 4- " ~·~t::;4 ( 1 . ,i:,,~ )

Xl1.= 72.533( -0.70) X12.= 72.267( -1.06)
X21.= 73.942( 1.23) X22.= 7i.Ol7( -2.78)
X31.= 76.367( 4.551 \32.= 72.142( -1.24)

Variances et coefficients de variations

C\ll .....

r="'-' '~-:l"'.-.

,..J.'::' .. 1 -..) 7

Ci .. '-? 4:2

r··,,. -:t'-:o-.-,...::..r.::; ••..:: / '.7

c\/2 _..
:.~b. :::::54
·7.()1.~j

110.014

~;e3 =
"- \/ -" ..-

54.'7S1
10. 149

O. ::ïOO «(). 375)

rest de BARTLETT :K12 =

FD= 4. 190 ( 0 . '705 )

U.842

0.444 (0.342)

en accepte l 'hjpothese
~;~.~ = 48. :331 cv ".-

_.J_ •. _
U t::'_-,)

':;;'" 518
~ariances residuelles

F'lD= :2. 2-7;:.S ((). 8 ,:S () ) F:" t AD=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TDNNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

19.

Date: 13-7-84 Parametre: 1,.,16-8 Uni te: cm/ j

X 111-::
X 121-::

X 211-::
":J -, ..-" 1.
.', ..::...::. ~:.

X 31k
X 321<

Bloc 1

0.500
0.450

().675
0.550

t). 6()()

0.400

BIDC :2

C>. :35()
0.475

0.500
C).575

o. L:J·25
O. -"1-75

Bloc: 3

0.700

().375
C). :3(>()

C).6'75

Bloc 4

(). ~':-75

(). :325

o. ·175
()" :." ()()

() .. 8:25

Bloc 5

0.400
0.400

0.475
C). ~]:C)()

0.500
0.625

Bloc 6

(). :35()

().3S()

0.625

0.67':'j

Moyennes et Ecarts relatifs

.X... " .. = ().515

Xl .. = 0.471 ( -8.63)

X .. L.= 0" 5:21 ( 1 • (8)

Xl1.= 0.504< -2.16)
X21.= 0.475( -7.82)

1:2 •• = 0.4'}2': --4."'::;:3> ;(3 •• = O.~S8.::::( 1::::.21)

X.2.= 0.5101 -1.08>

X22.= 0.S08( -1.35)
:e32.:::: 0.583 ( L:). 21)

Variances et coefficients de ~ariations

S'"" 1. -­
.=0.;1"--

c). ()~.s8

46.794
0.01.3

22.386
SF~3 ._-
c \/:3 --

~38

(). ():::::5
:36.119

Cl .. ()~25

1.479 (0 .. 72n FI)::.: O.l.:S? (0.301) FAD== O. 449 «(J" 34'5)

Test de BARTLETT :Ki2 =

on accepte 1 'hypothes2
'3(-'2 - ()., ()·'le> c ..../ "- :38.7'():3



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

20.

Date: 16-7-84 F'arametr-e: \./8-11 Uni te: cm! j

BI CIC t BI oc ,.., BI oc 3 BI 0'- 4- BI cie r:=- 81 oc 6..:... ._'

::< 1 1 k 1- '~ 1 7 0 9 1 7 0 767 (> 8
, ...

0 900 0 9f)()) · · · · .l 1 · ·v 1 -:'1.. ( ) 85() 0 900 (- 9
,

7 - 78~3 0 '=13:3 (- 9 , 7,\ .;.. r-. · · ) · .l U · · ) · .i.

X '-, 1. k· 0 ](-H) 0 933 (-) 8 17 (-) 9(-)(-) (:> 8:33 0 ';:':33.,:: · - · - · - · - - · ·
X :2::k 0 75{) () . 8 1 -7 (> 867 - 7,':J7 0 950 0 833· ; · U · · ·
X

..,..
1 k () 883 (-) 8'::;~ 0 8~() (-) 7:33 (-) 9 1 -., (- (367") · - · ' W'_.' · - · - · 1 } ·

X 32k
..

8:33 0 93:3 0 750 0 -.. 67 0 9a::::; 0 ~:.~()()U · · · · 1 · ·

Moyennes et ecarts relatifs

Xl .• = O.876( 1.88)

X .. 1 .. ::: () AI 862 ( (). 22)

X.. l= O.822( -4.41)
:x. ~ .q.= (:; .. ::~():3 ( "-(..., .. b /..'

X.2.= O.858( -() .. 22)

, '-:'= O.S'77( 4.31.> X•• 3= 0.:32:3(--:::;: .. 77)
:< •• 5= O. 919 ( 6. 8'7' )~: •• 6= ,). 892 ( :3. 60S)

x , 1 == () ~':'369 ( 1 08 ) X 1.
,.., = 0 883 l ~,

,~9 ).l · · . ...::. .. . '. .e. ·
v·-' 1 .- C) qC'-:", ( --0 86 ) )(22. - (). 831 ( - ..,..

·1i). ),,"',,":':' · · 1.... --J -.':1 . -.,:.·
X3 1 == - :36;t ( () . ,1 -:r ) X:32 0 B6 1 ( (-) l 1 )· () · 'T.~, .= . ·

Variances et coefficients de variations

~;e 1
c\l1-

T2'3ts F

0.007
'].46::;

~)" ()()7

Se2 =

so

(). (j(>?

'-=t.666

Ci .. O()()

Se3 =
c'v'3 =

(). ()()7

Ft:;= 1.106 (0.6:'::1) FD= C). ::'73 ( () If 231 )

on accepte l 'hypothese de l 'egalite U~~ variances residuelles
Se - Ou 0(:)7 LV : 9.661

F 1 (;= FiD:: 0.036 (0 .. 154) F1AD=



InFLUENCE CC!'1PAF::E DE 2 ENGF:AIS AZOTE SUF: CUlTUPE DE MAIS
AYANT RE CU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 21.

Analyse de variance

Date: 1(]-7-'84 Parametre: V11-13 Unite: cm/j

BI oc 1 8 1 oc -, BI oc
.,..

BI oc 4 r. 1 oc 5 B.l oc 6..::. ._, .0

X 1 l. k 0 ()25 !" 225 !
..
) 1 ...... 0:::- - ..1-'75 " 1 ...... ï=" 0 ::~25· -' · .. · ..::....J !) · !) · ..::. ...J ·

X 1 "-, k - 400 " ) 700 0 1 sc) (-) l ..~;:. 0 -)(- -, (-) ::):~5~.
!) · C · · " · 0"::''''; · C -H~ " ·

X :2 1 k Ü 1 -,c:- - ""':"''-''1::'" (-) .'~'-,C" - 200 0 .-,,-.a=" 0 \~J5(}· I...J U · ·.~'.Co ...J .. · ...:.:. "':;".-: U · · ..::...::....J ·
X -.,-, k (1 225 (> 35() 0 • 00 (-) .~-.'-.t:" 0 • ."y J::" " 200f •...:.:...:.:. · · · ! " · ...:';';'._1 · J. f...J .j ·
..., .,...k - • -,c:- ..

) 22~:ï
.. -;r,c - 400 (-) ~2~)~) (> '::~75-~ .'-:1 .L () · J. ( ...J t. · ~) · •.~I f ...J !-) · .. · ·X -=!" .-:, 1 0 ::;00 (- 1 ()(-) () :2~!() (

..
) :35(} (J OSO (

..
) :)c)()._'..:.... t:: · ) · " - · - · · - ·

Moyennes et Ecarts relatifs

:x ••• =-= o. :2iS'7'

X. 1. == O. ',2b':;' ( O. :2,<':»

x.. 1: o. :217 ( --1 ,] . 58;;

X11.= 0.200(-25.58)
X21.= 0.300< 11.63)
X31.= O.3Û8( 14.73)

X2. " = (). 256 ( .-4 Il ~~~ 5 ) X3. • = (, :1 :2.S 7' ( ..... ().. -78)

x .• 2= O. ~)21 ( 1. '} •.:~;:::!) / . , :.:::= (>. 204 (-'2:1-.. (J~~)

x. • :-j=-.= Cl .. 129(-51.94) X.• 6== O.:363( 34.88)

112.= 0.367( 36.43)
X22.= ().212(-2().93)
X32.: 0.225(-16.28)

Variances et coefficients de variations

S~l ­
ci 1 -

0.056
8éL 201

~J(:?2 ­
c\/2 =

,-. __ -:r
~t=" ...:.. ._-

c: v..:' ._.

() la () 1 '7

Tests F

0.004 SI) = SB = U. 1:20

FA= c> .. ()Sr) (~). ()77) FD= 0.001 <O. (20) FAr)=

..... ,~, t.":'" )
'_' .. \H1 '-1 ~

on .:iCc;;.:?p·te l .' h'ypoth,?se d,,:? l' E'g,.."d i t,::? des·./"itr" i ances ~-'?si dus,ll es
Se -- ()~()42 cv - 76.2:37

0.107 (0.101) r: 1 D::.:: 0.001 (0.024) F1AD== ::: .. ()'28 «) .. '=jJ35::'



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

22.
Analyse de va~iance

Dët.te: 20-7'-84 Pa~amet~e: V13-15 Uni te: cm/ j

BI (je 1 Hl CtC
,..,

BI f:'JC
.,..

BI oc 4 BI j~C
C" BI oc 6..:.;. ...,:- ~.I

:x. 1 • k (> .. 775 1 075 () .55(> (>lI 85(> O. 800 O. 7r-:or=
L · , .... ,J

X 12k 1 · ()75 O. 825 1 . 150 O. 650 1 ·000 O. 65()

X .-, 1 1. (
..

) 700 1 1 .-,;:::- O. 925 0 850
..

'7!S() (
.. i3S()

~ t:. .. · · 1 ....J · U · -' ·
'u 22k 1 ~)~)~) 1 175 (, (';'25 .. 875 O. 65() 0 ,--. -71:"
.'\ · · ,••J. !) · · '] / ,--'

'oJ ...,- • k 1 :225 1 ()25 O. S'OO (-) /7C" l
..

) 900 t 100....... ...,;. 1. · · - · ':J ...J .. · ·
X -:r --, 1 • 1 ()~25 1 1-, c- 1 ()'75 0 8~1=- 1 25(> 1 ')00.-=IL t<. · · .;;...J . · ,- ,.. '-, · ·

Moyerlnes et ecar-ts relatifs

/.. •.• = 0.926

Xl .. = 0.844< -8.92) X2 .. = O.921r: '-0.60) 13 •. == 1.0IS( 9 .. ~52)

X .. 1..:=, C).892( -3.75) X .. 2.:== t).'::t61 ( ~).·75)

;:<..1= 0.S'b7< 4.:3:3) X •• :>: 1.067( 15.14) \ .. 3= O.92i( .... O.,:SO)
X.. 4= 0.796(-14.09) X.. 5= O.925( -O. k5) X.. 6= 0.883< -4.65)

Xl1.= 0.796(-14.09) X12.= O.892( -3.75)
X21.= O.90~3(-1.':;'5) ::<22.= O.'?33< 0.T5)
X31.= 0.971 ( 4.80) X32.= 1.0S8( 14.24)

Variances et coefficientE de val~iations

:::;(01.­
c\/l =

Test~3 F

0.040
21.61.0

0.176

,'-._.-,
.:J t::= ..:':' '••- 0.039

~:21 .':'78

Cl. ()~"37

Se3 _.
c \/3 --

'38

()" ()75
7:9. q,-:;>:S

() .. i)C;;'7

Test de BARTl._E'TT :~:i2 =:

',2.21-3 (o. FI(4)

1 " 1 ~5:t

FAD= (>. 1:20 ( O. l. 13)

de l 'egalite deson accepte 1 'hypothese
S(,:.' .- <) .. ()54 i..:::···./ = ·.2~5. ()24

F 1 t=4:::': 1.615 (0.787) FlAD= 0.1S? (0.152)



INFLUENCE COMPARE DE '2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 23.

Analyse de variance

Date: 23-7-84 Para~netre: Vi5-lB Unite: cm!j

X llk
X 12k

X '::::H:
:~ 2'2k

X 31 k'
X::;;:?k

BIDe 1

1. 117
1.0:33

1. 017

1.083
(). S'83

Bloc "2

1.100
1 • (>(;C>

1.050
1. (!S()

Ci. '':.?:S, ....,

Bloc 3

O. :350
1. ofT:::;

1.250
1.·:~17

:L l 1Y)
'.).917

Bloc 4

1.0:::.:3
1.200

(). '~!'33

1.0EC

(>.8f.j7

Bloc 5

().85()

1. 167
0.717

1.150
1.050

Bloc 6

0.817
().85()

1.250
() .. '7'S()

Ü. 9 ..S7
1,,017

i"10 :./E·n r: es

-"./
.:\ ...... -

et ecarts relatifs

1 ("-,1 q (.. '-' .. , ~ 0.4,:'3 )

:~ " J. • =-.: 1 .. ()L~4 ( :2. 8:3)

l . . 1:..:
X. " il-::::

1. .. (> 1 ':'7 ( i) Il if 6 )
x Il " ~5=

1.(i.S}i

() .. S;'4 7 (
5" 11)

--6. 66)
X ... 3==
\l L·-....,,, ........ -

Xll.- 0.969( -4.47) X12.- 0.98b( -2.83)
X21.- 1.089( 7.30) X22.- 1.006( -0.91)
X·él.- 1.07'::::( 5.66) /32.- 0,,·:N::,7(·-4.74)

Variances et coefficients de variations

Sel = 0.060
C\i1 -- 24.1'7'1

Tests F

r ......M ", ~) ~) 2 ,~- = (- 029":J.I:::!.";';' .- . ....:' ~::; t::' '::' )
"

c ..... -) ...- 1. 7 685 C ",./ :3 -- ., 1 1:S {::; 7'-( ~ " l. a "

...... ;-,
) ~.... t=.-. :3B

..
) ()23·':1!J .. . '. ! _! ..., ..'- , .

() .. 1:18-,7 «(). :::;6'ï)

Test de GARTLETT :Yi2 =

FD= f) Il 8:3.~'-:J ( (). t~. 45)

cr1 accepts l 'hypot~ese de l .'egalite des vaf-ia(~C2S residLtelJ.es
O.Ol+2 c ..../ _.

FID==

_. - ..- - _... ., ~ ".' '.' ,
..::.~.l .. ...::' '.......:.:.



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance

24.

Date: .25-7--84 Parametre: V18-2Ü Uni te: cm! j

Bloc 1

x • • k 1 5()().1 .1 ·
X 1:2k 0 ·8"75

X ~. 1 1 1 t:::...,.c:'"..::. t:: · / ...J

X ·-::'·-::'l·· 1 · 475

X -~ 1k 1 :325") ·
v ""':""-.1. 1 35(~,\ "..)":':' f":. ·

BIDC 2

~). 9:25
1.000

0.825
1.050

1 .-, ._, C'"
~.L,' •.J

Bloc :3

1.525
1.425

1.250
1.25t)

1 • 175
1.450

Bloc 4

0.900
1.350

1.475
1.450

t '") ,-\{'\
....... "_' 0_"

t.750

Bloc 5

1.475
0.600

1. 175
1.850

1.325
1.325

Bloc 6

1.675

0.700
1.475

1. :200
1.225

Moyennes et ecarts relatifs

X••• = t.27'+

X t .• - 1 • 227 (-<3. '~J:::-j)
.• -,1.'1 \
J. Il ... ·-r,." :::<3 .• = 1 . 2'7::3 ( 1. • ? 1 )

x" l. • = 1 . 233 (-3. 16:> X. :2 • == 1 , :,j 14 (3. l..S)

><".1= 1.::::S0( ,S.OO>
X.. 4= 1.354( 6.32) X•• 5=:::

1 .. ()()8 (.-::() .. ~3:3)

J d '-.:')

X 11 • ::::1 • :333 ( 4.69) X12. = 1. 121 (-.12. UO)
X21.= i.lb7(-8. IW) X22.:=: 1 .. 425( 11.B'-?)
X:31.:::: 1.200 ( -5.78> ;C;;:2. == 1.396 (. 9.60)

Variances et coe·fficients de varj.ations

Se 1 .- (). 1 ~::,3 .
cil:::: 31. 679

~3A ::::

Tests F

(-' .... ,--, ::::: (- 1 .-.e:- Se3 - 147~:)~= ...:.:. ) · '::",J ::::: U ·
c \/::: -- :~·7 8()~':: c: \./

..... ::::: 3() 1.~~· .~: · 0_1,_,

3D -) j l ''7 SB ::::: - .'-, • ..,._.
"- · " () · ..::. '- ..:'

FA:::: 0.:240 (0.207> FD= FAD:::: 2.664 (0.883)

Test de BARTLETT :Ki2 =

on accepte l 'hypothese
:3i~ :::: 0.149

0.1.0:5

...... ":'.t-l anc f.?S. r f:.'S i du.e l l i7'!S

F1D:::::



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance
25.

Date: 27-]-El4 Parametre: V2()-22 Unite: cm/j

~·""'I.
-.';1":: :-:.

X 11k
X 121-::

X ...::.lk
X --;:'--;:'1...

X 31k
X

Bloc 1

() .. 55()

{) .. 55()
0.725

0.650
O.ë75

BI cc 2

1.225

() .. 575
().725

() .. 85()
O. :'::'00

810c :3

0.475
O. :'::00

C... 775
() .. 55()

0.450
().275

Bloc :+

(J .. 725
1,. c)()()

0.675

() .. 7~)O
() .. 525

B1DC 5

0.300
() .. 5()()"

O. :375
() .. 5"75

() .. {S25
(-) -:: (~f-\
.... .. .~.I .

Bloc 6

(>.575
1.100

() .. S()(>

0.375

0.700

Moyennes. et ecarts relatif3

:x: .. .. .. ::::: t) Il ::S ~2 1

Xl .. = O.696( 12.08) X''2.. .. := i) Il 665 ( "7 t-,r= \
~ ...... ,-_1 , X:::: •• - 0.502('-1':;-.1.::;)

X.?= O.604( -2.68)

X~gl= ().592( -4n'7~:) X :~:= E:)~'763( 22~~~32) X 3= ().471(·-24a16)
x: 10 ,,;~••::: Ci .. ":.73:3 ( 1. fi .. 1::) ><" Il ~5= (> .. ~5:29 ('~"14 Il 77") X ~::= ()" l1:38 ( ~.? Il :S8)

Xll.= 0.613( -1.34) X12.= O.779( 25.50)
X2l.= 0.708( 14.09) X22.= 0.621( 0.00)
X31 .. = (:) .. 5~2( -4.7!) X:32.= ()~41:3(-:33~56)

Variances et coefficients de variations

Sel ­
L'il -

T~·?sts t-

4-8.71B cV'2 -

5D

0.056
3'3.0C'3

0.020

t:\/3 =

=

F (.:.,= FD= o. :~:~:3q 10. '1·21) r- ~...... r'\.._
r"MU- 1.972 (0 .. 811>

on aC~::\:7!pti=: 1 'h·:./pcrt.hf:~'~:.e di::: l 'eçj'::ll it;.? des \/~::'.r·"i:3r·lce:.:; rF..'sicluelles
Se - (>.087 cv - 47~451

FiG=::



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT PECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 26.

Analyse de variance

DElte: 30-7-84 F' ai'"" 20. 1TlE' t 1'"" e:

X l1k
::-: 12k

X 21k
X 22k

X 31k
X 3:2k

Bloc l

1.150
0.700

1. 150

1. • 150
1.283

B1 [je 2

1.400
1.167

1.950
1.617

1.017

Bloc :3

0.783
1. 167

0.917
() .. C.?()()

1. q 55()

Bloc 4

-4 '"':"" -:r-:r
1. •.~•. ..:, "~

1. 133

1 . 150

1.783

1. 117
0.617

1 • O~:::3

1 .'1·\3:3

Bloc 6

0.700
1.200

1.450
0.:'317

1.200
1. 183

Moyennes et ecarts relatifs

X., " .. -'= 1.1:2~1

':<1 •• :::: 1.15:::;( =:.::;5) X2 •• = 1.071< '-4.74) :x:3 •• = 1. f4'=j) ( ~?18)

x. 1. • :::: 1 • l. ,S·:;' \~'" U::J. ;; X .. :2. = 1 . 079 ( ··_·4. U4)

X11. = 1. l1t:1· ( '-0 .. q 1 ) X12.::: 1. 192 ( 6. (1)

::<21.= 1.189( 5.77> X22.= 0.953(--15.24)

0.240
4:::. ':5"l7

(; .. (YS 1

..~ .. :.~,

LV";:' ..-

so :). l ,'!:;

c\/3 =

SI·3

() d :277

."~ ..:t' .. i"',

'.~J Il "':'.:' c.'

(). 21:3 (~). 1~3'7) FI)=

on .::.-\cc~:·:·~pt.i::~ l/h·/p()t.hr':·::S(:';~ .JE? l··f:·?!IJt.:·:\lit(~ cje~ \i~':'.ri~::t.r·,(:~:s t"'I:72~:\idL~(::::lles

Se - 0.225 cv 42.21'4

F1P:::::: 0.658 (0.4~O) F1AD=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance
27

D.:... te: - 1-8··84 Parametre: V25-27 Unite: cm/j

BI DC 1

X 1 1 ~ .. 1 · 4:25
." 12k 2 7()()1\ ·
X ~. , 1. 1 65(>..:... .L 1·:. ·
X ·22k 1 "

3()()

X ..,- 1 1. 1 :375..:: :-:. ·
X 32k

.,
·""SC).i. ·

Bloc 2

1.300
1.625

1.275
1.600

1 • 5(J(>

BI DC :3

l.325
1.800

1.375
1.500

2. ():::5

BIDC 4

1.775
1.450

2. l'75
1 • 7(,()

1.175
1.025

1.625
1. 125

1.400
1 .. 5'75

Bloc 6

1.750
1.900

1.600
1 Q7'=:

1 q 75(>
1.650

Moyennes et ecarts relatifs

x•.• ::: 1.h:::q

X 1 Il II~:: 1,. ,;.3:3 ( () .. 1:3) :'.(:2. '1 == . 1:1 521 ( -/~ .. 7"ï)

X. t.':: 1.~;6ï( -:3. (?6) \.2.== 1.696( :'=;,,9/:..)

X •• 1:::: 1 • E31 "7 ( 11. 37) X •• 2'= 1 • 487 ( ·-·f]. 8:L )
::X~ •• 4== l.??'-?( 'i.(7) :X ... ~;::::: 1.321 (--l-:.i"C<:::)

•
Xll.= 1.425(-12.64) X12.= 1.842( 12.~u!

X21.= l.550C -4.98) X22.= 1.492( -8.56)
X31.= 1.725( 5.75) X32.= 1.754( 7.54)

x.. 3= 1 ~ 61 :2 (··1 . 15)
X•• oS=: l • 77 J. ( H• ::.:.~':S )

Sel = 0.110
cvl- 20. :365

0,287

s .....-. 0 1 :1 6 Se:3 - 1551::::''':':' .- · == () ·
c \/2 - r", •.,.. li ,- ~. c: v :3 .- 24 14 ..

.::': ..~. · ·'1- I.:.J L · --

3D .. :::;:CI(J 38 \-) 4 ,':!::;_. () · - ·

F,cl== F'- A[)=

:2.120 (0.861) FOl I)=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES 28

Analyse de variance

Date: 2--8-84 Pa~afnEtre: V27-28 UnitE': Ci"r;/J

X l1k
X 12k

X :21 k
X :22k

X 31k
X 32k

Bloc 1

1. 15()
2. SCH)

1.250
1.200

1.750
1 • 7c:'O

Bloc 2

2. :25()
1.700

1.850
:3.15C)

.2.6()('

Bloc 3

1.2()()

2.4C)(}

2.800
2 .. 30()

2. ()5{)

Bloc 4

1.800
1.750

1. 100
2.25()

1" 7(H)

2 .. 4t)(~

Bloc 5

1.250
1.400

2.25()
1. 100

Bloc 6

1.350
1.700

3.150

2 .. 1S()

Moyennes et ecarts relatifs

x. ". = l " 7~:58

x. . 1::: l . '':/:;' 2 ( - Hl.? 2 )
X. " 4= j_ • t:L:;;:::: (--S. 38) x.. ~:5::: 1. El25 ( ----oC), ::-3L) x., " I~'::= :2 .. ()'7J:2 (

i:::- ;-, ... ".
"_ ••f:1 -., ~=. ,.

•
Xl1.= 1.500(-23.40) 112.= 1.9ü8( -2.55)
X21 .. = :"2.()b"?~( 5 .. 53) X22 .. =: 2. ()'=t2< 6.81)

3;::0'1­
c\/l =

r· .......
.:lM

0.745
44.072

1.1.:S4

:::~) .. 7~j7

(-) ." ',"-Y
-_- • b / "

:1-2. 02:3

r- ..-~_
:- 1-1- FI)::::

Test de 8ARTLETT :Ki2 =

on accspte 1 ~h~:pothesE de l '2galite des va~iar1c2s r-esiduel1es
Si.~.. -.

.~ ..",­
r. j, r!-·

() .. ,S 1~. 1

1 El :3 1 5 ( () " ::3 18 :>

cv --

r= l [)=

.q. () • ~3··i-4

i-'" ..-.. '0_r" 1. :-iiJ- 0.-375 «(:.:304)



INFLUENCE ~OMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU S TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 29

Date: 30-7--84 Unite: •

X 11 k
X 12k

X 21k
X 22k

BI DC 1

2.000

1 • 5~)()

1. SOO

2 .. ()()()

Bloc 2

1.000

1.5()()

:: .. (j()()

1. 'SOU

Bloc 3

1 • O()()

:~ .. ()()()

Bloc 4

2" )(Jl)

::~ • ~) ()(j

1. SOO
1.500

1 . (H)O

2.CCu

Bloc 5

1 • 500

2.000
1 • 5()()

2 Il ():)<)

1 • ~jOO

Bloc: b

1.500
1,,000

Moyennes et Ecarts relatifs

l f' 7()8

:x: i " Il "- t . IS,~'j ":.7 ( ······2 Il ·44 >
,l :-,
/\ .,:.,;... III 1 Il ')':.:5 1.) ( 2" 44)

..:'. ~, :::: 1 " /;; 6 7" ( -··2 Il ~.~ .."+ )
2.44) :X .. \1 .~.-

....: 7_

.."\ " == •...:,.- 1 n "75(1 ( r", .:; ,1 ..
...::' " ....r ""1" 1

XI1.= 1.500(-12.20> X12.= L.833( 7.32)
X21,,= 1.750( 2,,44) X22,,= 1.750( 2.44)
X31~= la66"7( -2.44) X32~= ln75(:l( 2ft44)

~3e 1 ..- () .. :~;:'?2

31.t'::'i3

::3D

0.-':::47
'2 c; Il 1 (j~5

(!" ._ il-7

c "'/::~ -

;- :r= Ci .. 143 «() .. 132) FD= 1.4()4 (0.711.) r-·Af)= (i " 5 ~ 6 ( () " ·4~) () )

Dn è·:t.CC':~·:·pte l .. h"-::/l:ICtth~::!s;~~
0" '2'~'FJ

F !. Pl ::: O.l~') ([).t.30) Ft "D·.:.: Cl •.:";.0:'5 (;)" 442 )



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYr-1~H F:ECU 5 TONNES DE Ca.O/lla SOUS 3 FCRr1ES DIFFERErHES

Analyse de variance 30

Date: 1-8-El4 F''::\r.;;l.fflet r s': r.lT2 Unite: •

X l1k
X 12k

X 21k
X 22k

X '<1 k
X 32k

Bloc 1

2.ClUU

1.'500
1. :300

1 .. 5()1:)

'. Bloc 2

().5c)e)

~:2. 000

1.500
2.000

2 .. ()()(>

1.500

Bloc 3

0.000
2.000

'2. (>()()

2.000

1.500
2 .. ()O()

Bloc 4

:2 .. ()(>()

2 .. ()()()

1.500
1.500

1 • (H)()

2 .. O(;()

Bloc 5

:~. ()()<)

2. ()()~)

2 .. ()()()
2.000

Bloc 6

1.000

2.00(>

2 .. O()()

Moyenrles et ec~rts r-elatifs

X ••• "" 1 .72':2

::<.1.'::: 1.b11(-6.45> X.2 • .;;: 1.8::;':::;'( S.ifS)

>< •• 1 =
;~ • " 4;;:::

l.?')!)( 1 ...St) ~:(" Il :2= 1 . ~583 ( X .....3::::
i .':d )

Xl1.~ 1.417(-17.74) Xl2.= 1.833f 6.45)
X21.= 1.750( 1.61) X22.= 1.833( 6,,45)
X31.:::: 1.667 ( -3. :23) \32 . .;;: 1.833 ( S.45)

Variances e·t cae'f'fic:i0rlts de v2r.iatior~s

~;'? 1 _.
c\'l

r··· ,..
..7'J ;•...,

0.414
.....-.., ''';''r.:.-t::''
• ...;, / Il .':'~,-J

() .. lBi

:_v2 -

SD

0.489
40 .. ::';'~:"'7

Se3 -..
c: \/3 =

::::: u. :2~3"i

Cl. 4~).:S «(). ::::;:37) FD= 1. ~31:3 (0.785) ,) <1 ~3 J. l ((}. 25'7)

on acc':."?ptt.: l"!··l·~./pr:.jth':~~'·::'r? ds· 1. ;~'::.~!.;:}.:·:-~l:Lte de~::' \/::I.l"·la.r:C~2S ;reslc!I..!.t7!l i.~::"!s

Se - (:).496 1:'V - 4(:):.875

Fi!:.',= (),. 3.!:'·4 (0 .. :2'~'7) f=:lD= 1.794 (0.810l F1AD=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Arlalyse de variance 31

D6. te: 2--8--'84 F'êlr-'::iilletr-e: NF Un i te: •

Bl Cie 1

X 1 1 k 5 ·500
X 12k 1 5()()Cl ·
X 2 1 k 5 · 5()('
'oJ -::,,::, l·· 1 S()(}.", .:l ·
X :3 1 k 6 - - -· ~)(}~)

'oJ --:;.'-, , 6 5Ci().:\ '- ,"- 1'" ·

Bloc 2

i7
q ()()()

7.000

6.500
7 .. (>()i:)

.~ .. 5()()

Bloc 3

5 .. 5(>()
6.000

BI DC 4

6. ~)()()

6.500

BI'cc 5

6.000
7.000

7 .. 5(,(>

6. :=.::;00

6. :',=:;00
6 ~ 5()()

6.000
,~ .. ~5()()

HOY2nnes et eC3~t5 relati·fs

Xl .... == .:1. 458 ( _.() Il 4:~;')

\ .. 4= 6.583( 1.50>
:\ .... .,:.:.-- 6.E~:3::)f~ ~5 ...S~5)

X3 .. = 6.417('1.07)

.x~21.-

x::: 1 • --
,S .. S:33<
6 .. 33~~ (

i..:t2 .. -
..•.1 l'i .~'.

.,,&.. ..a:.;..a.::. ...-

X32. -

:2. ""':3)
1. SC-)
~).·-'1)

Variances et coeFficients de variations

C \/ 1-· . 1:) • El ~7 2

U.1:31

~3
;0",

(
..
) " 4 ..;-

~:-j
_'-:r l ) .:+ ,"-, •..... ..;:. _'OO - · ..,. ,/ t=.- - - . ~::.\ .L

.. ' .,..; '"" ., .
"

.. ; ,-, r,
'- \/ ..:... ~ .. · - ,L ~. .' c: V - ~ ()

"
/,:;:. () C)

~'3 D
..
) ,S O::l . ~~3 8 -= , ) -7 3 t..... '... · ,.... ,L ..

Test';5 F·-

" ::=-"-,:....
.L Il ...JL.';':' (0.723)

., !.".; :-.
", ... .!. ...:... -

..•.. '''','' ....,....... ',.: .... ,

() • 54'-7' ( () Il .L~ 1 .t )



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 32

Da t e ~ :24-7-F34 Unit.?: .

Bloc 1 BI \_,,_ 2 Bloc 4 Bloc 5

X 11 k

X 21k
":.' '"",:.--")1.•_
J", ~"':"'l·.

1. (j()()

o.noo

4.000

1.COO

3 Il 5(H)

n.OOCl
1.00U

().5()()

() .. O()~)

1 Il ;.~)c ~)

2. 5~)C)

'-' • 5~)(;

1. SOu
().5()()

~). ()()(j

2. ()()()

0.500
0.000

1.000
2 .. 5()(>

~). ~)()()

1. • ,:)CJ()

2. ~)()()

Ci. (j()()

l . ~jOO
1. • 500

Moyennes et eca~ts relatifs

i ... 1..:= 1." ~:::Oh ( ~:;;. 3())

y ~.= 1.S83( 25.27)

•
-,-/ .~

r i. ••.-

.......--',... ~-

/....,;:. l. " --

\31..=

t . :..:::.:::U ( '-1. 1':)

;C:2. -:::: 1 " '.::::50 (-- t • 1. 0)

~=;:="'l ­
c'/1- ':'?[3 .. 151

2.025
112. ::>ïl

1 . ::::; 17

SA :). 1:::~3 :=:;8 =

1. i~3~.'7 . (U" 79:]> 1.,~'::k~ (O .. /St:?)

s{~ =

r= lA:;;;:

1.5'1·} c: \.,1

F1G;;;:

'~i8. 41 b



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE CE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS ~ FORMES DIFFERENTES

Analyse de vari3nce 33

[)d.te: 25-·7-·-t34 Fr ar 3iTiet y- e: Ll:-:i te: ..

Blc.)c 4 BIDc·b

::< 1 U:
X 1:2k

() Il {)()()

:~;. .. t)n()

3. (lOO 1 • ~'500

1 .. ~500
3 .. (}(Hi

":! .. (H)()

1.. eeo 0.000
l .. GO()

X 21 k
X 22k

1..;.000
1.500

2 .. 5()()

2 .. (:()~)

l. • ,H)()

1 .. 5()C)
1 . 1..\( il)

2 .. 5()~)

1 .. 500
2" SCl()

.~ ? 1 k
X 32k 1 .. ()C()

3 .. S()() 2. SC)!}
1 .. 5Cie) -:w' t=' ,., ,.',

.":' .. .. ..J'.j ~.}

Moyennes et ecarts relatifs

X ..•. = .l.i389

7 '-":::::-,
" .....' .......: .:

...... , --
.\ Il ... ::::>-.-."-, ,-, i' \._.••:: ..._, '1"'X" w 5::=::x: •• (l:::

Xl1.= 1.417(-25.00>
X21.= 1.333(-29.41)
X31~= 2~5(~)i:}( :32u:35)

Xl2.= 2.583( 36.76)
X22.= 1 .. 667(-11.76)

...·i C7 ...- ......,

.~ .......J...:.:...~

c:: \i:"::: --

.~ .. 38':;; ,:::. " ....•.-.
"_..'''' .:::;.~ ..;.:

1 .. t ::~~3 (() .. 6·Y·::~) FOD=

l' h'/ ;=: Ci Lh l:7! ;:.~ e
1.629 h 7. 56d

r--E'si dU2:~ l ;'-~s

.t,.7"74 «(.; .. :311)



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de va~iance 34

Da te: 26-7--84 Lin i t('2: •

X 111-::
X 12k

'''; ...··.of 1.
l'" ...:.:. .1 :-:.

X 22k

X 31k
Y32k

Bloc 1

1.000
4.0n(>

1.500
2. ~::;OO

3. (}(i(>

Blue 2

5. S(H)

4.500
::;.5()(}

4 • 5()(~

4. ~SCO

3.5()(>

Bloc 4

4.000

1.000

2. 5()~)

BlocS

1.000

4.5CH)

81 De 6

2.5()()

1 Il ~3()C)

'ë • ~:::(JO

4,,000

Moyennes et ecarts r"elatifs

"-'...~ .....-

Xl •• = -:"" 1=,,-',":'" /....:; .......' c:'" '..;' ~

,...., "'r .-0', \
"-;' u ... ",Y ...

;<. 1 . == :~;. 1 J. l. ( '-4. L,a) ::< .2.::::3 ..q 17 ( !·I· . .S8)

i " . 1 ==
X " li ::;.--.: >< '" Il ~:3 ::::

4.667(
3" ()::)C' ( ·····d .. U;~~7')

x•.._,= ":!" 1 ..L. -, ;'
"_•• -Jo _ ••', "

Xl1.~ 2n833(--13.19) X12.= 3q833( 17Q45)
X21.== 2.333(-13.19) X22.== 2.917(-10.b4)
X31.== 3.667( 12.34) >< 32. ::::: ~j. SCH) ( --y ;-', '''':''' \" . ..:.:. ..:' ..

,='/1 - 47.106
:::::; I;-? :--. == 1 ë 1 /1 S 2 ~I .- :-. 6 '7' ".... · '-' ". ..::. · (

.,.. r: .,
1 '7' " c::-, ..

1,3~. - ..;- - ' .. "'_! · .L C .. ...::. ,- ~) · ".)

~~J D ,-- i .. ,'i 1 ~:~
"-·1 - f:, .,

f3 1· ,::; ,:::) .J~ ·

F"D= rO-':",7-,_
r- i-1U-

2.28'7

,--1 ..-, ....
,- .C ;"'1--' 1 . ::::'~S4 ((). 724) (),. 735 ( () '" .:l() 4 )



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT F-:ECU 5 TDNNES DE C-3.0/Ha SDUS 3 FOi-(1'1ES DI FFEF:ENTES

Analyse de variance

35

Date: 27-7-84 Unite: .

X tlk
::< 1=:1<

X 2ik
X 22k

X 31k
X ·=-21<

Bloc 1

4. (/()f)

:3.5Cie)

:; Il ()()()

Bloc 2

·4. SOC>
5.500

il. I-)~)()

~~ • (>()()

4.000

Bloc 3 BIDe 4

4.000

3 .. ()(}()
3 '1 5()~)

3 .. ()()()
5. (!()U

Blec 5

4.500

3. ()~)()

2.500

3.500
3 .. 5t)(>

Bloc 6

4.000
2" 5CH)

4.COO

:0::: 1 Il .. = -j Il '-:;' t ~7 ( ~3 .. ():5) ;:::•..-:::='\
"._1 Il .1 ....'.1

"'":"" ,-, -.,....,. l
-..) .. (J ".:' -_:...

l~ °71:'~"~
"_'" 0" "~_" ~

;-:<li.,::=:
X2l.:=
:<:31 .:=:

3.417(

~j.75()( :3 .. 45)

.....,. -1 ,-, ,_
,.~ ..:. .•:.:.. a ---

::.<:2:2 .. =
4.4.17( 21. ::34)
::::: ... ()~3~:;' E--14 .. ·:.i ..··l)

V2ri2~ces et coeffici~nts d2 variations

C "-·i 1 ~-

S,:;

Tests F

:21 .. 219

~"1 1:::" 0-1 '-,
'-1' JO ,.J.-:-.L_

1. • ') J.-4

2,:::::4]

'_.'- .~::::' ':=.,:, --
._ .. 0'"
t_ '".,' 0_-> _.

FD= r). '~?43 ((:> .. 4';;::'1)

Test rie BARTLETT - ; ..0: .•_,
; r"·. J.•::.

-r ..•., .... _

..~I ...... 1).":;.

Cl ;-", ~\ C C ~":~ p +..: el" }-; ":/ P '~j th s: S t~ d E' 1" E' q .::..~:1. :i t: ("'2 d '2 S \/ .:;":t f'- i o:i r: ces (- E! S i du. €-? l :L E.' S

~e 1~438 cv 33~(:)84



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

36
Analyse de variance

D·3te::·: 30--7-84

X l1k
X 1 :~k

X 21k
X 221-::

X 31k
\~; ~:--.;.

,4, .....1...:.. t:.

Bloc 1

4.0uO

2 .. 5(>()

~2 .. 5()()

Bloc 2

3 .. SC)()

4.000

2.5()()

2.5()()

Bloc :.:;

2 .. 5(H)

'3. SC/C>

1 .. 5()~)

2 .. 5()()

::::: .. ()()()

Blec 4

2 .. 5()()

::: .. ~5()()

'3" 5()()

Bloc 5

3. 5~)()

BIoc 6

3 Il ::~(){)

3 .. 5(~() .

3.000

:3 Il ()()()

::~; .. ()()()

Moyennes et ecarts relatifs

X 1 • .::::3. ~5O·) ( 1.':1. 13)
\

\; "':"" -­
/.... '.":' '* " - 2 • r:;· 17 (_.:; ..:~::::; ;.

X11.= 3.250( 7.83>
X21.= 2.5001-17.(5)
X31 .. = 2.833( -5.99)

X.. 2= ::~ .. ()(:)()( -M(:)Q46)
/ .. 5= 3nC)83( 2u3(:))

X12.= 3.7501 24.42)

s ~~ 1 - {).. 1 .:1-7
c'vl - 12 .. 731

~=; t?
:"-, :_0,

1- 8 1 '::': e3 (
..
) .~

..,..
1.- - ~ · --. · - ,-;.

C \/ 2 _. /1 i
O
-. ;:; ,...,

c 3 -- l .-;' 1) '7 6'""i" 0 · "7 Cl V ·
,-" [) 1 c. ,.., i t:· (

..
,.•:.~ ::j. '7";;:) .- · '..•i '::~ ~ ;::; '-' -- ,) ·

FD:= F'AD=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYA~IT RE CU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 37

Date: 1_--8-84 F' ::<.r amet r e: CC~:8 L.!n i ti::~: •

Bloc 1

\1 • 1 1 ..,..
5(}()~..~ ~ t:: ..:' ·

X 1 ..:. k 3 · ~5(){)

X 2 1 k 4 · (>()()

X 22k -.,.. 000...;. ·
X 3 1 k ~ H

.
H

.
).:;. · - .

X --:r,-. k :3 5()()...;.~ ·

Bloc 2

:3.000

2.5(>()
2.000

::::: .. ()()()

Bloc 3

2.000
4.000

2.000
3.000

Bloc 4

2. ()(>()

:3 .. 5()()

2 .. (}(}()

2 .. 5()t)

2 .. 5(}()

Bloc 5

4.000

3.000
4.00<)

3,. SC)(>

BIDC: 6

3 .. 5(H)

:::;.. noo
4.000

Moyenrles et ecarts reIa·tifs

Xl .... - ï ..?4) \;'-:r _
1\ .';' .... -

;"" .--, ......
4'~.'::' .. ..:..:. CJ /

x.. .. 1 --== :3 li ·4 1 '7 ( 1 1 .. :::: 1. ) X.." ::":': '::::.. '2 .. ::.3 C) () ( ...- 1 ~::: .. ~~:; 5 )
x.. 11 4 = 2 .. SC)() ( _.. 1 8 .. ~.i~.5) X.... 5::::: ~S Il il 1 '7 ( t 1 Il ::: 1 )

x .. 3= 2.91 7 ( -4.98)
:X:.. " /::. == 3 ~ /:. ·~·.::'7 { 19.. ...~. (~") )

•
X11.=
X:21.=
X-31 • ==

"2 .. 8,:::'=~ ( "'-7" .~')i=;) ::<'22.=
3. ~S8:3 (
:'). (;()() (

::-::. .. !cS? (

Ib.:74)
~'-2 Il ~26)

-, -, 7\'-' .... , ~

Vdria()C2S et c:oe'f·ficier1ts d~ variatiorlS

Sel­
cv1 -

,-.. -~

'='H

T2~ts ;-

c: \/~2 .-

0.714
:-', -, i:::- /'""', ,..,.
L / • ,__1."::' f

Se3 .- () .. t331
~:':9 • (-:/? 1.

F"D=

:::. .. :311

C \i ---

FiD=-

ri /1 ;::-~-,

..:~ .'-t.. ..~.l '.';' ...



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 38

Date: 2-8-84

X llk
X 12k

X 21k
X 22k

X 32k

Bloc 1

3 .. 5(H)

3.5(H)

3 .. ()(}()
3.50C1

3 .. 5()()

:3 .. ()()~)

Bloc 2

3.000
2. :-'j(,C>

2 .. ()()()
2.5(}()

2 .. (}()()

Bloc 3

2.5<)()
4.000

2 .. (>()()

3.·5(H)

:: .. ~5~)()

3 .. O()()

Bloc'l

4.000

2 .. 5(H)

':+.O()()

2.000
2. 5()~)

Bloc 5

4.000

3. (i(j()

4.000

3.500

Bloc b

:::;: ~ 5()()

3. t)()()

3 .. 5(H)

2. Sel()

3.5()()

.":., ...... --

et ecarts relatifs

2 .. ':;:'t36

X~.l·= 3n33:3( 11 .. 63) X.~2= 2.50(:)(-1.~).. 28) X ~: 2 .. 91"7( -~.33)

X .. Il .q::::: 2 Il 83:3 ( .._~:j .. 1 ~~~) ::< .. ". 5:::: :~;. ...:;:3:3 ( 1 1. ., '.':',,':'" ':< .... 6= 3 .. ()()() ( ()" .q':.?)

Xl1.::~ 2 .. 917( ·~·2.33) X12.:: :·5.5()~)( 17.21)
X21~= 2.667(-1(:).7C» X22 .. = 3.333( 11.63)
X31 . ,= 2. 750 ( -7. 91 ) X32. :;:: :2. 750 ( --7. '/1 )

Variances et coefficients de variations

~3e 1
c\/l ..-

,- :\"=,-1

0.214
1;~3. '-:]'~J;3

,-, .....-,
.=~t:::!.":':" - 1 • 39:2

31.j" 5()6
Se3 --

SB

3().lü9

t .214

FD:;:: 2. 246 (O. r,3C 7) () .. '::;'7'7 (() .. 4 11 >

Test de 8ARTLETT :Ki2 = : ., !:::"~

:4::' '" J. ,_..1....:.:.



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYPiNT F:ECU 5 HJNNES DE C.=<.D/Ha SOUS 3 FOF:i'1ES DI FFEF:ENTES

Analyse de variance 39

F'ar3metre: TNTF LIn i te: -....

X 1·k~

X 1 21<

X .-,·kL ~

X 22k

X
.,..·,
- .Jo ,.,:

'.' -:,"".-, L·.', ....;,~ l",

BI oc 1

4.300
4.250

4.:200
4.300

4.000

8lDe 2

4.000
4.300

4.200

Bloc 3

4.300
4.400.

4.250
4.200

Bloc 4

4.300

4.400
4.000

4.400
4.2()f)

Bloc 5

4.450

4.400
4. :300

4.100

Bloc 6

4.400
4.·.?00

4.450

<]. .::~OC

4.1.00

Moyennes et ecarts relatifs

.x: ..... -- ."' ,-.-:'",-,
'1.• ":>.:' 7

.4 .. 1.S:'? ( _.:l. .. 7'::))

X.1.= 4.278( 0.92)
, ....

/ •• ,+,:,:
q.• 1'S8 (

U.4(,:'
~:< Il .. ~.:::::; 'la 1. 50 ::

4. :::::O:=::: (
._;~:. J{)

1. • 64:;
C" :l,:,;)

1" 4·4)

,1 X1l.::=
4.23·3 ( 'v' .-.., "'-. __

.." ..:_"';':" 0' -.

/ ::::::"2 Il ::::

4" 2:.5E< (
q.• ::':~42 ç

() ~ '·:l ,:~':> ) 4
0,·:)]) S

-3. :;>3) 6

Set -
c "~"'l

O. (),2 C;:

4.027 ....... --,
1_ \/-a::'

.-1 "'~I"""'=
"'""t .. ...::' ...,:, •.J

,-'......,.
,"".:)1:':' ..•;, -

C\.... :; ._-

FA:=: Ff4D::::

F l;:=::D=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance
40

D::<.t e: 0:3/081984

Bloc 1 Bloc 2 Bloc ::;. Bloc 4 810c 6

:x 11k
X 1:2k

(>'168()

() .. 68(>
(). 6t-S()

C).56C)
(). r:,:2()
() Il 5':;:'() O.51()

x ::lk
X 22k

0.660
O.h90

0.580
0.650

u.7CO
0.510

(). \!:J4()

(). ,~6~) C).6/':",()

X 31 k
\., "":;.-, !.-
~..... _= -. r·,

··.,.74(>
(~ .. D.3()

(}.·:S1 ....
0.490

c). h4ü
0.5'-7'0 0.650

() li ~S6(j

Moyenrles et ecar·ts relatifs

y

:~ 1 • ·11 -- \3 .. = 0.636(· -0.74)

X. l . =::: (::. ié<S7 ( 2 .. 60)

"', i?5)

1 ,,:73)

>:31,.-=

/,

5
b

() .. .;SlE~( '-3.47)

0 .. 617 ( "-3. 7~~)

X12.=:=
;<22.7.

:~ .. 25)

,1 Xli .. :=:

i X21~=

)

~:3 i:::= 1 --
,..··r t::"' .. ,-;
7. ,-_l J. ~ c ....,...:2 _.-

'-'--=" =,:::.i-::; ..,::

C -'-..:3 --

(~ .. (}() ....:;.
14,,911

0 .. (.;() 1 S8

j- H= :2:1 7.!:·:3 (,) <1 E:44) "-', "",;".; ..:'\....
", ',_!. ""> .:. -..) ,!

-1 /.; •• .,.~.
:. ,~ ~::; ./ ....:..

•.- i ,'..._
,- .c "1-- ~)" ~55() (() ..;+ 1 1. )



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 41

Date: Oh/07/84 F' aT afTIet r e: ··rl."Tr­
1 r··. l ,- l..Jnit.e: 'ï.

BI oc 1 BI oc 2 B.1 DC
~ BI oc 4- BI oc: C· B1oc 6" ....!-

X 1.1 7 - - -)
., 130 6 630 6 75(> 6 ~75() 7

.
1()0L :< · CH)(. ,. · · · · · (-

X 1 ·-.1 6 B8C> 7 000 7 1:::0 L "75() 6 6:::::0 1 (-)(..
H)..::. 1< · · · '-' · · 0 · - ..

X .-, 1 k 7 13{-) 6 880 ,. 7S(; 6 88t) 6 75() 7 (
..
)(~()

~ · - · D .. · · .

X :-',r-', k 7
..
H

.. - 6 880 -"7 . ",-- b ~:5()() 7 000 6 7~3()..:.:....:.:. · C .H) · / · () ~-1'..) · · ·
X '"

,
k ..." ~)()() 7 1:3(.l <:S -7:5{.) .:S "75() 6 75(> 7 (~()(!.• L / · · · · · ·

X ::2k b 75() .... 1 ~::. .
.l

,.
1 3~) E38() 1

63~) L 75C)· i · .- ,,: .. f.J · Cl · 0 · '-' ·

Moyennes Et ecarts relatifs

Jl •• = 6.8041 -0.35> '. ~ .....
/".~ ..

.. • • 10=

.." '-1iï".1

::.:') " C) '7.:" ". (~ .. '-;'1 )

7" .. ~):25 (
x" .. '~:'l = /.::: " a~7 5~) 0:: -··1 n 15 :::

Sel ..- ().. 1 ::. ::;
c: \/1 _. 4. 9::::0

;"". "-, -) 1 1
...,. r; ..,. - 1

:.~.

,:"S=:: e .- - - · ,- t? "';'
._- () · ~

.- ".j
.-, c ( .. ., -,

c: ....1
.,,.

= c- l '::;-('- ..:- ~I · •C .... - ~, · ..

.-::. D
..
) :2

._,
'-::;' '3 E~

,. .. ...., ..
) ~

.
)._' ... · - .. · ..;...

FD=

O~ accepte l :t1ypothese
:; '=-' ~~ C~" 1. J. ::;J ~.5 .. 052

2.342 (0.865) Fl~D=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS

SUR CULTURE DE MAIS
3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 42

Date: 06/07/84 Parametre: TCATF .

X l1k
X 12k

\; .-", r-. 1 .
1\ .::...::. ,:.

X 31k

Bloc 1

() Il 12()

o. 120

o. 120

0.12'.1
O. 120

[-{loc 2

o. 120
O. 120

o. 110
O. 120

(). 1':::0
() li .1 ~'2 ()

Bloc 3

0.120
(>. 11 (>

o. 130
Cl. 1:20

o. l:::;O
O. l 10

Bloc 4

(>. 11 (>

O.lln

0.120
O. 11 (>

n.ll,)
0.13U

Bloc 5

0.120
O. 110

o. 130
1). 11 )

u.13u
(>. 120

BIDC 6

o. 120
Cl. 110

(). 1',2()

(j.liO

O. 1. 10
U lin

Moyennes et ecarts relatifs

';( • • • ::= [).. 1 t ::.=::

Xl •• = U.l1h( '-1 .. :38) '''; .-, ._­
...... ~" .'- :;<::3 ... - C~.12()( 1. ôS)

X.i.= (),.1~21( :2 .. 1~2) :x .. ;::. := O. 116 (--2. 12)

x •. 1:::
l .. "l-::::

\/ ,--...-
....... Il '::.'-

-/ 1:: .._
, ...., ......).-

()" 1:'20 (
()" 1 :~:C) (

:~< .... 3:.,,:~

C li 1 1. :~::: ( --'/)'" OC')

Xl1.= O.11[3( U.,',;:::1·)
X21.= O.122( 3.06)
::<31 .. := ::)" 1::~2 ( .:;. t),~)

:x 1 2 . ::: O. 1 L:; C-- 4 • (0)
X22. :: (1. 115 ( --2. ~:.;-:-n

X32q~ O .. 118( ~:).24)

.-.....

,-. ....
;:J 1-1

'T" _ ,_. J.. _ 1:.7
l==-L·:::· 1

() .. ()()() . ::-;e'2 .-
.,.-:.,- .,..:... --

() .. ()()()

1;:). 6(>~2 c\/.3 -

,-·ï,
:::,iD

'7 -7;~
: ,. ,. '._' .._.

Test de BARTLETT~Ki2 =

8.07'5

1.1~~,,1 ().6:.:~(»



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE edO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance
43

Date: 06/07/84 Unite:"ï.

Bloc 1 Bloc 2 Bloè 4 Bloc 5 Bloc 6

X 121-::

X 21k
X 22k

X 31k
X :-:;.2k

() Il ~55()

().SiC)
0.490

() .. 49(>

0.500

0.500
() .. 52()

0.560
0.5:::;'0

() Il ~3(~,()

() .. 51()

0.530
() .. 51 ()

0.500

-=. Il 57()

0.540
0.490

0.530
0.520

0.540
~) • 5()()

() .. 56()
() .. 52()

0.530
0.490

(\. ~330
u. ~j1·)

Moyennes et ecarts relatifs

/1. .... ,,~
~-, c=:- ....., .•_/ .."
~.-' " .....i....:.:..... .". 1 Il (Ji) :::<~"2 D Il :::: () .. 5 1 ..] ( "._. () .. 3"7 )

X .. 1.,.::= ~).::)31( 1,.'7"2) X.. 2.= ().511( ---1.92)

>::. ,,:~- O. 510 ("=: .. 13:> /. •• 3·= u. sr:: ( il .. ~~6:>

:::<11,­
X21 • -­
:'i~31 Il -

(-, C::-::'7 {
.~. Il '_.'.--" ,

l .. (J"?)

1. (> 7)

\J •.-,
.......L 1- Il -

::<2':: .-.
>::32 ....-

( .... 513( -:~.·4(-1)

0.51:::: (-1. el)

:3e1·­
C.'l .-

,-. 0'-"

..=: =-1

.~ r-. (
.0

) (
..
) ~
.

l ~=;
.~ (

..
) (

.
; i: } ~

~:..') 1..:::: ,;.. - .. ..> e .• .- .i

C "/
,-~,

~=: 4 c: '.0;: ..-. 5 ,''': I~::- r.::-- ;':; . c . .. . ,:.. '._.' -_!

~:3 1) r \ ( " ,. , c:· ,- = .
)

. ,,.-- . .' - . .. ..:..

: ....,-
r"'1- ;::'D= J'- .-~ .... __

1'-' :-~ .t/ .-

f~st de BARTLETT ~Ki2 =

l "t-: .~/ j:) :.:; -t h !.~. :S ,,::::

()" (i() J

._Î _

L..::='=>

c.- ,1 '-7 ..
'.) :l -,. / (.)

r-·. ,.-~ .__.
1'-' .L i....' ...•

,"-. ;'~, ." ...,. l ..-~ ,-, ,-: .·1 -~ ~ -l ,'-'. ", ._
.~ • -.:;"T ...;. 'o. '.-'.. '? '7 "T .' r L :-1l-."-
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INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORI'1ES DIFFERENTES

Analyse de variance

Date 2-8-84 Parametre F'MSTF Unite 9

Bloc 1 Bloc 2 Bloc <" Bloc 4 Bloc 5 Bloc 6._,

'X llk 13.070 14. 1'20 11.700 16.520 13.570 13.450
X 12k 16.490 14.400 15.070 16.410 14. 130 13.490

X 21k 10.630 15.740 16.930 12.590 14.920 16.960
X 22k 13.270 14.410 13.240 15:410 9.840 13.310

X 31k 16-.570 15.860 15.390 12. 130 18. 100 15.700
X 32k 14.370 12.390 13.310 13.490 17.710 15.7~0

1'1oyennes et ecarts relat.ifs

X••• = 14.456

XL. = 14.368( -0.61 ) X-::' .- 13.937( -3.59)-.
X. 1. = 14.664( 1.44) X.2.= 14.248( -1.44)

X•. 1= 14.067( -2.69) X. .2= 14.487( 0.21)
X. .4= 14.425( -0.21 ) X•. 5: 14.712( 1. 77)

X11. = i3.738( -4.96) X12.= 14.998( 3.75)
X21.= 14.628( 1. 19) X22.= 13.247( '-8. :~6)

X31. = 15.625( 8.(9) ::<:::;2.= 14.498( 0.29)

Variances et coefficients de variations

X3 •• : 15.062 ( 4. 19)

X.. 3= 14.273( -1~26)

X.. 6= 14.772( 2.18)

1'":' 446 ~;e2 .- t:- 687 Se3 - 5. 907~_J •

24. 404 cv2 - 16. 496 c'l3 : 16. 813

7. 7~0 SD .- l J. "7 cr", = O. 8.14._~\ . ....'!:,\

Sei -
cv1 =

SA =

Tests F

Fa - 0.620 Fd - ').548 Fad = 2. t57

Test de BARTLETT :Kj2 = 1.672
on accepte l 'h'lPp()th;,::~se dE' l 'l:.:2 rJ dIt te des V ..1r i <)nces r-esi du~ll e:i

Se =

F'a =

8.479

0.911

c: v ~

F'd = 0.368 F'ad = 1.503



INFLUENCE CO~PARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de va~iarlce 45

D~~ite: C6/07/84 Unite: cg

BI DC 1 Bloc 2 Bloc: 3 BI oc 4 Bloc 5 Bloc 6

X l1k
X 12k

56.201 59.304
5'? .. ()4()

50.310
66.308

70.210 60. ~:::86 59.180
56.658

X 21 k
X 221-::

44.646
~:i7.061

62. i-?6() ~., .-.J:::"'7
/ .L .. -, •._ ••...:. 55.396

61 .. o·4()
65.b48
4 ,-', .,.. i .,

..:.:... "') J. ....;:

75 .. ~t 72
57.8':;:'8

;:'7.510
(~A. :t~:;:2

77 ~ :33t)
56. ,~58

66.177,Sb.b12
57 .. 4·8C)--;r :-., •

~'''::' ".
x: ~lk

X

Moyennes et ecarts relatifs

:.~ • Il .. = 1~~ 1 .. '22"-:;

X3 .. = 62.725( 2.44)

:X 1. :? LI:= 59 .. 8()A·~. ( .--, ':0' -~.. ~

.- ..:.:.., ~' ..:''''

i.. ... 1:=
::..( .. Il '1-:::

-4.70 )
1) .. 13) ...~ ·-·,en.'

':J -..>.. ~_ "_1 0 '"

-1. .. ~:32) ._- t) ...:::' l )

X 11. =
X21."=
X31.=

... :-, ......,. ,-~. $

Cl....:,;....=./"7 \

.' " ,-•••-, -1 i
':J .:::J Il '.~! ~ L "

-'-::::'.21 )
:2 .. 3'7)

X12. :::::
X22. ::::

il· " :::: ,:S )
'-8.41 )
--:::. C;;4)

•

Sel =
:: ..../ l ~ '22.813

(" ""1
::) t= ..::. ._-

1. 7 .342
S:7?:: _00

-_ ....,.
{_ \/·.':1 --

1CI). 54::::

. ,--, ."'-'.'() ..~ .. ·.>r::'c:) 14h • ~:;.~:=;::;. 'V:::;. 878

FA= F···.."­L/- 1. • :.~::~~ ( (). éJ81 )

Test de E;i::'lr:.~TLETT ;; :<i 2 .::= 1" 110

1 i+:2 .336 c '.-,-

(>" 4:37. (0.::;'-75) 1 .. (.1',"2::3 (~). 6 IC}) 1. ,,1'7'::: ( ')" ~3 1 .L ;.



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 46

Dc:~te: OS/07/:34 Un i. te: e,;:!

:x: 11 k
X 12k

:x: 21k
X 2:2k

X 31k

BIDC l

i3 • :3;;8
11.21:3

"7.(>16
i? 156

1:2.~262

Bloc 2

9.319
8.064

9. 129
9. :366

8.425

BIDe 3

B.190
9.946

10.158

BIDe 4

1.0.2'+2
'?682

8.8t:::;;
"7 Il 859

'Bloe 5

8.685
10. O~::''2

9. :::::;49
6. l.j.'-i4

11.7b5
11.51.1

Bloc 6

6.8B()

1 1 • 5~~::3

8.725

1. O. :::::6:2
1 () Il ~.) ~7~3

O. 11 ) X2 .. = 8.B7?( -4.(7) ..... '-:r __
,r'.. '._' .. If _o.

X.l.--· 9.611 ( 3 .. 92)

X.. 2= 8.996( 2.72)

X11.·- C,'. 21::::; ( ,'-', .-;t",-,\
- •...! ... .:' ':J /

1.,,28 )
1()ar::~:3)

>:12. ;::::
>< :"22" =

8.974(
·-'i. <+ 1. )

.~ •.., :"", 1 \
........;:.• 7i;:j J

,-...-~..::::-,

i;-":' .•,,. ... .:=
\_1 11 ,,' 0 .._1 Se2 -

_. "-,
L'.. ...::. ._-

1 • 76CJ
1. ,+" .;.;:";::.;

'3e _ ...-
_.. "'":'"

"_ "'·f ....:'

Tt:.:.':sts F-R

FA::=: ::::-r):::::

.• .J ~~

'_"":'::.: " '.....: '. _.-
'. ;',.L .c:" -

'II ,-,." ..--.
1. 1& !:~::..:,j 7

on acce~)te l 'tlypothese d2 1 ' 2g21it2 des V2;'-1al"~(:es resi(juellas
Se 4.417 cv - ?=.726

~1. A.;::



l NFL.UD-1CE COt'IF'AF:E DE 2 ENGPA l S P:ZDTE SUf~: CULTUFE DE t'1P, l S
AYANT REeu 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 47

Date: 06/07/:34 Uni te: . cg

X l1k
>: 12k

x: 21k
X 2'2k

X 311­
::<32k

Bloc 1

.=; 1. Il 4;:;'(>
11 ..:;.. '+51

75 .. 7'?2
'72. E390

115 .. '79()
'=t.S u "7'98

Bloc ~

1nO.6 6
100" E30U

79. 141

1 1~, • <)l:32
::38. -::;'+ 1.

-81oc 3

"7'7 Il 571

114.277
;:?:'2 • ,h8~)

f)l (::Je -4

1 1 1 ;:::- 1 (\
~ ........ ,....1 ....~.

100.165

91.598
'i3.682

1 ()~) ~ 71 ()

122.175
117.4t7

81 ClC 6

9 1L 150
80. '7'4()

sri. [34-:::

106. liC)

Moyennes et Ecarts relatifs

x.. " '" .._. '=7'8 .. 6"7·4

:<1.. X:3.. Il :::: 1 f) ~'':: Il ~5 14 ( ...•. .. ..., "-, \
. .:' " C') ".~ ...

X.l.:::I01.G17( ,-"f -~ -i" ",

:<" .. :?:: 1.()1. 722 (
<: •• ::>= -1'-/" ::)77 (

'_' .. ':)'7 )

0, 'U. ) /: .. Il :.S:.:::
,-", ,-, ,--,,.1 ..1"
..,. "7 '. '7 'T"1' ""

Xll.= 94.499( -4.23)

X31~=107.818( 9.27\

)( "1. :2" :::= 1 () 1 .. 1E{2 ( :~" ~.:.5·4 :>

Se 1 ...~
C::\/l ~- C .""/~~ .-

...···1....
~-':'J i.,./

1~?::;i3J. c: \/ ~3 -...

Fh= ( () " ..:;8~2 ) FD=

c: ".," - 2(;. 5C:~2

r':'1 :~==



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOU3 3 FORMES DIFFERENTES

Analyse de variance 48

Unite: Cf::!

)( 11k
X '1 "~'!..,

x 21k
X 221<

\~ '7 of 1
!\ ...:' .1 ;".

< 3::k

Bloc 1

1 .. 5,:S8
1 '=i7Q

1 '77 i
~._.Cl

1..592

BIDC 2

1.694
1.728

1.731
1 ...., .•.--.

.. ,.. ..:.:. '"!

., ,-~." .-,
..:: • '.•!':l.'::'

1. 'l87

BIDC 3

1 • 4~)4
1 • 65[3

2.201
.t .. ~~389

:~: .. f)(~ 1
1.+64

BIDC 4

1 • El05

1."511
1. S'i5

., '"7"" ••,. :1

.:. ......;I .....;I ...t

Bice 5

1.628

1 " (iE32

.-., "~i:=""...:.:. ••...,;1 __.J ...;:

2.125

Bloc 6

1.614·
1 • '~34

1. .'~·b4

'J
/\" .

et ecarts relatifs

)( 1 Il .. ::= . Y'"7t .. ,,':= "... -:r, ", .. 1 "'.1 .. ,:) .....1 -""1" ", .....• ~;, Il ::_ ~T :'
.J"'?'

""', ',~'" .1 .-

-1 f'''' ·1 ."-, !
!. '" C') ;. ...:. ~.

:~( " 1. •.::; 1 ··...,··,-1
.' : :..

X.... 1'::= l ,. ;S~:3::3 { '-1 .. :'::·4 >

/" •..::~::::: 1" ,:·:~.53,~ ._~)" :=;())

X 1 1 • ,= 1 • "~'::: 1 t<5. 15 )
X2.t.= lu782( 4 .. 28)

::<. • '5== 1 • '7 ~3;) ,~ 4 ..l E! )

X12.= 1.7û1( -0 .. 46)

/32.= 1.714( 0.28)

.:: .... .!. .-

:'''''l. ••-"

..::.:-;

() .. 1'7'7 ~;e3 --

1 . O'j,j ': 0 ..S 1. 5)

() .. ~.~;6 c: \/



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
i;'{,:;rH F'ECU 5 rONI"JES DE Cd.O/Ha ::;mY3 :5 FORt-lE::; DIFFEF:ENTES

Analyse de va~iance 49

Uni te: cg

:x: l1k
:x: 1 ,:k

X :2~2k

BIDe 1

7. 1 ~3!3

L-l.245

5.'1-21

E~.tl::1

7. ()41

BIDC 2

'7. f)6()
ï l7'-'
" ." 0,..,) ..:':'

7.4'-73

8.247
6. ()-'1

Bloc ..:;.

6.552
7.987

l.uI?

E<loc 4

,-. "71::'" ••'
o • ./ ·.....JO

6.547
7.7()5

-,. ·""·-,.t
1 • ·";·Ll::)

6.924

7. '70El
5.117

.~. 774
:3.855

810c 6

7.532
7.015

8.999
s. 52~2

8 .. 321

MÜY~flnes et Ecarts rela·tifs

."" ~.., 1:=-'"7!"7

....... \1 -- ..... ,_.1 ••;",;,

\2 ... - 7.2:0( -4.C4)

X•• 1:=
X•• 4~= x.. ,,5:=:

-·I .. ::l2)
-1 1:.":"-7'"
.l .. ,_1 ......

"'./ .~~ ".-
... '. .. -'-

2 .. 1:.5)

XI!.= 7.403( -1.73)
:::<21 .. :::-: 7.T:::'1(
:::<3 J. .= B. 231 (

2.63)
9" 27)

X22.= 6.726(-J.0.71)

_ ..... ·1
LV- .i.

SA

.~~. 1 ~26

23.'1·70 C \/ ~2 .-..

,-,Oï,
:::~ .r::.

~ i< i 2

~: n ~:.!. c c: ~:':- p t: ':~'? ]... h >' p ~:::::-tJ": t"? -:-3 ~:::. j ~'? l "i:;? {] .~':!. lit ::=:=: .j t:= :3 .../ ,;:':ur i çi, r": c (:':.:<-=:. ;--- i=- 5 i d!J. e·~ r (;'J S

Se - 2.411 cv - :0.614

(> • ;37'5 (O. 4::::2~; Fi D-.:: 1.919 (0.828) FIAD=



I~FLUENCE COMFARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 'r[JN~IES DE CaO/.~a SOUS 3 FDRt1ES DIFFERENTES

Analyse de v~riarlce 50

D·atl~?: 2'-:3-84 Uni te: .'

X 11k
::< 1':k

X 21k
X 22k

X 31k
X :32k

BIDe 1

6 .. \·~~S()

6 .. 4(~()

6.150
6 ~ 6~)f)

Blc:oc 2

6.400

Bloc :3

6 .. 3()()

6 .. :35()
6 .. ~2()C)

6 .. lS()

b.400

.:S .. ()5r)

Bloc 5

6 .. 5Ci e)
6.150

6.100

6.000
6.000

Bloc 6

6.450
6.450

6.350

b.100

Moyennes et eearts relatifs

,7':..... é:;.2a::

Xl ... :::: ..-Sil 45~) ( 2. ,:'5> X2 .... = 6. :~;;:3:3 ( () .. ~3(» >:::3 .... := .!-J. ~)67' ( .._~:::. 45)

X.l.= 6.353! 1.11) X.2.= 6.214( -1.11)

X •. 4=- 6.25(-3('-0.·:+0) /. •• 5= .~.183(-1.:=:)9) X•• 6·=: 6.3C:8( O.4())

•
X 1 1 6 6;-H-\ ( 5 04 ) X1

....,
== 6 :::;.()() ( (

..
)

.--.-,. )· -- · · ..;. · · - · ..::. 1

X 0'-:. • - .:S 342 ( !) ':','3 :> X l· ... ,ô .-. , 325 ( (1 66 ).1. · · · ,::...:.:. · Cl · ·
X -,.. 1 == 6 1 • 7 ( ..- ::2 ... 1::.- ) V ·:r.-,

,~
.

1"ï ( "
..•..• ,'" )" · · J. , · W,.J /\ ,,_;'4- · '- · () _o. .,. · ..::'''''

Varidnces et coefficiel~ts de var-iations

Sel = 0 .. U:::;O ~3e:2 -= 0 042 :3e:::: == (-) 054. - ·
c: \/ r~. .- R~' 24 il c \/

..,. ..- 700..:.. .. .. ..:. - ·
,-·n (

..
) 347 .-....{-.

(-) 04 4::.' L·· -- . '=, .r:;. .- . ·

FI):::: :3.3:=::-;6 (0.966)

T~st G~ PARTLETT ~Ki7 =

en acc~pte 1 'tlypothese (je 1 'egalite des varIances ~ésiduelles

Sl~ -- 0.042 C\/ -
.~ r"'~-I

"') Il "';':"' ••-J.l

8.320 (0.792) FIAC=



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS ~ FORMES DIFFERENTES

Analyse de v~ri3nce 51

Date: 2-·8-84 Un i t.(~: q

:.310c 1 BI DL: :::;. 8J. c.:;c 4 . BI cc 5 BI DC 6

;( 1 • kl

X 12k

X 2 1 k
X 22 k

:x: 3 1 1:<
X ..~ ..-:-' k._:...:.,.

0.258

0.211
(). ~)()C)

() .. 3()::3

0.418

0.254
o. ~,246

(J .. :254

,-, ...,. ,·1 :-1
\j •.':.'1''':'

o. '2·4'7

0.412

c. 1··~4

O. :216

(1" 3()4

~) Il :21 '7
0.226

Ü .. :3:35

:~< '2;1 .. ::= ()" :2'7' t:::' ( .-, () .. :'3/:., )

::"( 1. -:? .. := C, Il ::24 7 ( .... 1. '7 Il 1 ~~3 )

,-:< .. .. 1. ::::

:<.31 " :;;:

() .. 1 l. )
~) ,. 5(~ )

11 " i-:;. :.7 )

>:: -

'':(::32 .. ::::: O.40:2(

'i '~I' . '":' ,:::-: ":
.!. "_. n ",;_ ......

-:"", r.= "", ",
..l'-t .. ' ..J.'::.,

,;
,'--. Il " • .,:•.•..•

x.... '~=

·····4_. :.:J-)

Varial~c:es et coefficier1ts de variatiof13

821·­
c./ 1 ...

ï' 0'-"

~H

0.00::-'::
1'7 .. 5()5

0.112

._. ,,-',
L"',.:·,,::' .....

58 - - '..-
( • .' -1 ' ',; " :..~.

1 .. ~7?::)

F.-;D:::: i .. S"7() ~:O .. 7·45)

C' r"; ~~. (: c: :?7: pt.=- l' h 'y" P Ci t. h : :. 5 i·:~ d ~:7! 1." '7.~ !.J .~7!. l L t :..~~ .j ~':.:.:. ::::. ~i ".=\;:- i3 j-: <: ~;,: ~ r- ;.:~ :3 i d u. !"~ l :~ (.;:? s

Se - 0.002 cv - 16.444



INFLUENCE COMPARE DE :::: ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RE CU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS 3 FDRNES DIFFERENTES

Analyse de variance
52

fJni te: 'J

B 1 0c 1 810c ::~ Bloc 3 810c 4 810c 5 BI oc ~,

X 11k
X 121-:: 1.546

1" 3S(>
1 . -798

1.585
1. ::-j42

1. :::::92
1.538

1. 414
.f ." -,.,-,
l. • ';' '.":' 7

1.439
1 • 5C)~

X 21k
).~ 22k

1 ~ C""7
.... C·-i·":'

1 .. "73(}
1. T34
2 .. 285

1.405
1.. ::319

1.,':>10
.. ~~~,

J.. ...:. '1"

1 •.:':,06
1.764

1.72.S
1. ?'i'5

X ::::: 1k
X :321-::

1.845
1 .. :3~'6

1..93':';'
::::. '23·1·

1. 79:3
2.319

1 .. ":.;r:3~)

1 . 9S~5

~1oyennes et ecarts ~elati'fs

x.•• = l. • T"52

X. 1. • ,= 1 . 645 ( -.S. t 4 )

x., " ·4== 1 .. "74.l ( ··-f) .. 6:::;) X .... ~:j:::: .1 .. 72::: ~ ,,-,1· .. I~~.;l > X.. .. 0 = 1 .. "7 6:) .~ () • ::'~..-::: )

Xl1.= 1.412(-19.43) 112.= 1.561(-10.91)

X:31.= 1.9(:>O( f3~43) :<32.= 2.130< 21.59)

:3e 1·- 0.040
,.::\/1. .._. Il .. 4·78

.- f\
'::H

,..... '-. 0 (
_.

4 9 S
.,..

~)
..

::)():::J E:.~ ...::. · ) e ,~, · U

\1
:-, ..-. -, :--, ,S .., 1 c / ""'" -:: .-;! C~ :.=J

;::-
,- ,- i . - · '1" ....:1 · ..J

::; [) ~.:i ë ..::- r- r-. ..
)

-, (::Jo-- .... · -. ..:::' Li -.- '._.' · .. .. ;- '...•'

FA= 41.479 <1.(00)

f':: "./ ._..

l .. !"'l':,/P c:t:-: 2 :::',:=.' dF2 1" ::'::"(.] E=.l i te cl F2:3

J.l.11"?0.(.;38s:~ .-



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS

SUR CULTURE DE MAIS
3 FORMES DIFFERENTES

Oi.'te: 2-:3-84

Analyse de variance

F' ·3.r- EtffJet r e: QI<E Un 1. ti?: 9

53

X 11!:
X 12k

X 21 f::

X 22k

Bloc 1

0.5"4
() .. ~.i66

() .. 4(:'3
().655

n.450

"Bloc 2

0.414

0.429
(>. ',:::57

810c ;:;.

0.3:33

0.4:30

r}.45';·

Bloc 4-

~) .. 32(>
()" 553

() .. '~·8()

Bloc 5

0.480
0.277

C>.536
0.788

Bloc .S

(>.4,-S::::'
0.647

U. f~·46

MO"jennes et ecarts relatifs

:x: ., Il 1 :;:: () Il 533 ( c~· Il :':::. ~2 ) ," \ Il " ::~ ::::: () .. :37"7 ( '--:22.. ·4::) >::. ~ 3 = () .. 1:~ ~7"7 ( ~,? Il 1 .:~ )
~~: .. " ;1:= () If '"l f~ ;~; ( --~: 01 ~5 E~ :) ::< >1 .. ~; -::~: ;:) .. 53:3 ( 1 (: • !:.~ .:~. ) X".. 6 :::: (: • ~.:S:2"7 ( fJ. :=~ 1 )

1,. 4())

X.31.= O.445<:-·:3.'t::·~) .X..':;'·':::.= O.~.:;5(>( 1~:'.;)::3)

Variances et coefficisnts de variations

:3'7? 1
c'/l --

,-•.f\.
.:;jj';

() .. ()2()

~29. 445

(> a ~) 1 :3

.. -:'" I::'" t:'" "-.
~ ..~, •._' ...J ,::. c-··,,-3 =

O. (' 48

() w 655 (CJ. ::~56) FD= 19.821 (0.993)

on accepte l '~ypothess de l /egalite" des varianc2s resi€juelles
() u ·C) 18

FiD= U. 412 ( 0 .·:::~:81



INFLUENCE COMPARE DE 2 ENGRAIS AZOTE SUR CULTURE DE MAIS
AYANT RECU 5 TONNES DE CaO/Ha SOUS ~ FORMES DIFFERENTES 54

Analyse de vari~nce

Oàte: 2-8--84 Urü te: 9

X 11k
X 12k

X 21k
X 22k

x ~:: 1 k
X .321<

Bloc 1

"'-1 .... -,_. 'a f

:2.694

..., L,q--:.
~. wu ..:....

3. Cli5
2.910

BI CK :2

2.878
-~ Il 0:32

2 .. 959

Bloc 3

'2.711
2.600

:2 .. '746
.-, --,.'-''''
..::.. 1.'::' 7

::::.784

BlCic 4

2 .. 592

2 .. 6'=?C)
2. ,!:JOO

0") ':::'--7' :")
~ ,..J ...;... ..:..

2.81'~·

Bloc 5

2. :.58::::;

2 .. ~395

2.8-"1·8
3 .. 29,:'

Bloc: 6

2.6:36 .
2.690

2.780
3.010

2. ;}(3~S

2.895

Moyennes et eC2~t3 ~elatifs

x,. •• - 2 .. ~7 ..?t

X.2.= 2.313( 0.79>

.~: Il .. 1= :2 Il E:~2() -:. 111 ()-?) X CI .. ..... :2 .. 8:~:'~3 ( 1 .. "7() ~( "3':: 2 .. '7~)() t --'~'2 Il l'7 >

X .... "::1·::= 2 .. /:J~:i::; ( .-:~) .. ::.~~)) ./ .... ~:.5= ~2 Il 821 ( l. Il j:),::~j ) X" S= ~2" f341 ( 1 .. :3 t )

Xll.= 2.657( -4.77) X12.= 2.641( -5.36>

Sel -
c\/l =

-=

6.701

u.419

5.194

() ft ()35

5:"23 ==
c \/3 .-

3B

() .. ():?5

. (). 04:'-J

FA= 11.994 <0.997> FD= 1.650 (0.7::1-5)

Test de 3ARTLETT :Ki2 =

on 3ccept2 l 'hypothese de Legalit2 des variances ~e5iduelles

Se = ()n(>23 Cv - 6.()30

F 1A= 14. 31 '2 (1.. OUO) i . 22'+ 10. 721) F 1AD=




